

INFORMACIONES DE PROVINCIAS

TELÉGRAFO

CORREO

TELÉFONO

EL ASUNTO DEL DIA

PROVINCIAS ALARMADAS

Las provincias españolas fronterizas a Portugal están justamente alarmadas porque en la República vecina se ha desarrollado una grave epidemia de tífus.

«Heraldo de Zamora» dice, hablando del asunto:

«Se reciben noticias gravísimas de los pueblos fronterizos con Portugal del partido de Alcañices, participando que la epidemia tífica comienza a ensañarse de aquellas tierras, causando graves estragos.»

En un pueblo, en Villanor tras la Sierra, según nuestros informes, que tienen que ser exactos por la fuente de que proceden, hace cuatro días fué recogido en casa del juez municipal, un portugués, el cual falleció de la epidemia, contaminando al juez, que también ha fallecido, y a la familia de este, que se halla en grave estado.

Hoy es de que las autoridades se preocupen del problema, y que por quien correspondiera se den las más firmes ordenes para que la frontera esté inspeccionada en condiciones, si no queremos que el tífus exantemático venga a dejar huérfano a la epidemia variolosa que reina en Zamora.»

El Gobierno se ha preocupado, justo es decirlo, del problema. Demuéstralo el hecho de que el gobernador civil de Salamanca haya recibido, y es de suponer que lo recibirá igualmente los gobernadores de las demás provincias fronterizas, el siguiente telegrama del ministro de la Gobernación, que reproduce «El Adelanto»:

«Sirvas dar conocimiento de haber quedado documentado el servicio de vigilancia sanitaria en la frontera, de acuerdo con los jefes de la Guardia Civil y Carabineros, en los términos que disponía el telegrama de ayer, y ordeno, además, que se publique en el «Boletín Oficial» de la provincia las disposiciones que obligan a los alcaldes a organizar el servicio de defensa sanitaria de cada Municipio, en la forma que se indicó en otro telegrama de ayer, obligando a los alcaldes a que le comuniquen haber cumplido sus ordenes, desarrollando con mayor rigor en hacer cumplir cuantas disposiciones de dictos y le sugiera su celo para evitar la propagación del contagio.»

El mismo diario salamanquino manifiesta que a raíz de la aparición de la epidemia tífica en Portugal, el gobernador civil dictó oportunas medidas profilácticas y de policía, instalando admirablemente el servicio sanitario en la frontera.

Ante el peligro señalado, es muy conveniente que las ordenes del ministro de la Gobernación sean cumplidas a rajatabla, y que, todas las autoridades de las provincias fronterizas se conduzcan con el celo que ha demostrado en esta ocasión el gobernador civil de Salamanca.

En caso contrario estamos expuestos a muy lamentables consecuencias.

HACE MEDIO SIGLO

Día 7 de abril de 1868.—Dice «El Triunfo», granadino:

«Con gran satisfacción anunciamos a nuestros lectores que el rey Jerónimo Herrera, condenado por el Consejo de guerra de esta capital, y cuya sentencia no se cumplió cuando la de sus cuatro consortes complicadas en la causa de conato de robo y resistencia a la Guardia Civil en la ciudad de Loja, en atención a su grave estado por efecto de las heridas que recibió, ha sido sustituido por S. M. la Reina, según noticia recibida el 27 del mes anterior por el clero de la referida ciudad de Loja, a quien es debida la más eficaz y piadosa gestión en este punto.»

(De La Correspondencia de España.)

CRISIS INDUSTRIAL

Subsistencias y transportes

EN VALENCIA

La exportación de cerdos.

Valencia, 6.—Continúa la Junta de Subsistencias tropezando con grandes dificultades para el abastecimiento de cerdos blancos, porque la Sociedad de labradores niega a facilitarlos, so pretexto de que la exportación de cerdos negros está paralizada.

Al contrario, esta junta provincial de Subsistencias ha autorizado hoy la salida de 580 cerdos para Sans.

Lo mismo sucede con el arroz, que en Valencia se compra carísimo, y en cambio hoy ha sido autorizada la salida de 370 toneladas.

El Ayuntamiento, en la sesión de hoy, se ocupará de estas anomalías.

Exportación de frutas.

Ha causado excelente efecto la noticia transmitida por el director de Comercio anunciando la próxima llegada del vapor «Astordomeni», que cargará, en servicio combinado, frutas para los mercados ingleses.

El gobernador interino ha reunido a la Junta de comerciantes distribuidores de la cabida de los vapores, repartiendo las del «Astordomeni» y acordando ordenes telegráficas a los puertos para que los cosecheros envíen frutas a este puerto.

No se facilita gasolina.

Causa gravísimos perjuicios la prohibición de facilitar gasolina, pues se halla paralizada multitud de industrias porque tampoco hay gas.

Coméntase con indignación porque, habiendo más de trescientos mil litros y habiéndose

enviado a la Comisaría el presupuesto del consumo probable para abril, estén en huelga forzosa miles de obreros.

Cierre de fábricas.

Valencia, 7.—Ha visitado el gobernador civil una Comisión de fabricantes y comerciantes para comunicarle que habiéndose agotado la existencia de yute se ven obligados a cerrar las fábricas, hecho que determina la huelga forzosa, en diferentes pueblos, de más de 300 obreros y mujeres.

Entorpecen la solución de este problema el hallarse detenidos en Bilbao dos barcos que traen cargamento de yute. La Comisión de fabricantes y comerciantes ha interesado al gobernador civil que desapareciera esa traba.

En igual sentido han telegrafiado a los señores Maara, Cambó, Dato y al comisario de Abastecimientos.

Los exportadores de vinos.

El presidente de la Sociedad de exportadores de vinos ha visitado al gobernador para comunicarle que han desistido del cierre de establecimientos y de la suspensión de abastecimiento general, como tenían anunciado, si transcurría el plazo de ocho días sin que se pusiera en vigor el Tratado comercial con Francia.

Una Comisión irá a Madrid para tratar con el Sr. Dato sobre este asunto.

EN SEGOVIA

Amenazas de los panaderos.

Segovia, 6.—Los panaderos anunciaron al gobernador que mañana a la noche suspenderán la fabricación de pan.

Fundan su actitud en que la Junta de Subsistencias no les proporciona harina al precio de tasa, según convenio.

Ofrecen sus talonas a las autoridades, por si quieren utilizarlas para fabricar pan por su cuenta.

El gobernador se ocupa en buscar la manera de solucionar el conflicto, que es gravísimo, y proviene de la resistencia de los pueblos a ceder trigo al precio de tasa.

EN BURGOS

El precio del pan.

Burgos, 6.—A consecuencia de haber elevado los fabricantes el precio de las harinas a 58 pesetas los 100 kilos, el gremio de panaderos ha fijado el precio del pan en 58 céntimos el kilo.

Para las clases obreras se elaborarán piezas de dos kilos, a 89 céntimos cada una, con harina facilitada por el Ayuntamiento, a cuyo efecto se ha formado una lista en los centros municipales por los alcaldes de barrio y los curas párrocos.

En el Mercado se ha vendido hoy el trigo a 78 reales fanega.

El campo se halla azogado, aunque el tiempo húmedo favorece las sementeras.

EN BILBAO

El conflicto del pan, resuelto.—La Casa Sota y el Banco de Bilbao.

Bilbao, 7.—En una reunión magna celebrada en el Ayuntamiento ha quedado resuelto el conflicto de los panaderos. Estos habían presentado un «manifesto», según el cual, si en el plazo de cuarenta y ocho horas no se les facilitaba harina puesta en Bilbao a 55 pesetas los diez kilos, dejarían de elaborar pan.

Los harineros ofrecían harina a este precio puesta en Valladolid, siendo de cuenta de Bilbao el abono de la cuantía de los portes.

En vista de que no había solución, se leyó en la reunión una carta de los navieros de la Casa Sota, ofreciendo abonar 24.000 pesetas, cantidad a la que se eleva la cuantía de los portes de la harina que se necesita. También se leyó una comunicación del Banco de Bilbao, ofreciendo indemnizar a los panaderos de las pérdidas que sufran hasta que llegue a Bilbao la harina que se espera, a condición de que no cesen de elaborar a partir del plazo señalado. Los panaderos aceptaron, señalando en 1.800 pesetas diarias la indemnización.

Merced a este consentimiento de la Casa Sota y del Banco de Bilbao, continúa vendiéndose en esta plaza el pan sin alza de precio.

EN TORTOSA

El precio del aceite.

Tortosa, 6.—Hay bastante movimiento en el mercado de aceites, vendiéndose a 27,50 pesetas la cántara de 15 kilogramos.

HALLAZGO MACABRO

Castellón, 6.—Dicenme de Burriana que en la línea denominada Colina de Mijares, que recientemente fué adquirida por el industrial D. Francisco García, al proceder éste con el notario al inventario de la finca, encontraron debajo del altar del oratorio dos féretros con doble fondo, conteniendo los cadáveres embalsamados de una criatura de tres meses y otra de tres años; esta última tiene el pelo rubio.

Supúnesse que ambos cadáveres estaban enterrados en aquel sitio desde hace quince años.

El asunto es objeto de muchos comentarios.

ANDALUCIA

Obsequios al nuncio.

Almería, 6.—El nuncio, que ha sido visitado, acompañado del obispo y de todas las autoridades, asistió a la fiesta dada en su honor en la bahía, invitado por el presidente de la Junta del puerto.

El mar estaba tranquilo, y pasó en una canoa de vapor un largo rato, visitando las obras de la explanada del Muro de Poniente. Fué muy obsequiado y regresó, trafiéndose al templo de la Virgen del Mar, donde fue contactada una salva ante numerosísima concurrencia de fieles.

Terminada la salve, regresó a Palacio para descansar.

La jura de la bandera.

Hoy han llegado los portadores de la bandera del regimiento de Gódocha, y la jura se verificó el lunes en la Plaza Circular.

Ha cambiado la hora de salida.

Cádiz, 6.—El vapor correo «Montevideo» ha retrasado la hora de salida, esperando el despacho de la autoridad de Marina.

Dicha autoridad despachó el buque después de consultar al ministro.

Saló el «Montevideo» con completas garantías de seguridad, como resultado de las gestiones del Gobierno.

Desde hace muchos días circulan infundios respecto a este asunto.

Las únicas noticias exactas son las transmitidas.

Ha zarpado el «Montevideo».

Ha zarpado el «Montevideo» a las seis de la tarde, al mando de Eugenio Agacino.

Lleva centenares de pasajeros y la carga correspondiente.

Los pasajeros llevan absoluta confianza en la autorización del Gobierno español, para que pudiera salir el buque en virtud de las gestiones practicadas.

Las autoridades han transmitido las gracias al Gobierno.

Llegada de Carracido.

Granada, 6.—Ha llegado el rector de la Universidad de Madrid, Sr. Carracido. En la estación le esperaban todos los catedráticos de esta Universidad, Instituto, profesores de la Normal, de la Escuela de Artes y Oficios, los estudiantes todos de Granada con las banderas de las Facultades. Al apearse el señor Carracido fué aplaudido y vitoreado.

Después de los saludos y de las presentaciones se trasladó al Hotel Victoria, acompañado por brillante manifestación.

Las autoridades le cumplimentaron.

El viaje obedece al propósito de saludar a sus electores, agradeciéndoles la votación.

Mañana obsequiará Carracido con un té al Claustro universitario.

Los catedráticos querían obsequiar al rector Rodríguez Carracido con un banquete; pero han desistido al saber que el sabio rector de la Universidad Central saldrá para Madrid el lunes, por tener que asistir a la sesión del Senado del martes, a fin de tomar parte en la discusión del Mensaje, para exponer el criterio del profesorado universitario en el problema de la enseñanza.

El autor de un crimen.

Sevilla, 7.—Francisco Martínez Pineda, autor del crimen de Triana, ha declarado hoy que su propósito de cometer el crimen se lo sugirió la lectura de los detalles del crimen de la Macarena.

Parece que los médicos encargados de observarle opinan que están en natural estado sus facultades mentales.

Elección de presidente.

La Academia Sevillana de Buenas Letras ha elegido presidente al poeta Luis Montoto.

Los panaderos.

La huelga de panaderos continúa sin incidentes y sin haberse conseguido la solidaridad de otros gremios.

Hoy sobró pan en muchos tahonas.

El alcalde practica incansables gestiones con objeto de solucionar el conflicto, habiendo conseguido formar una Comisión mixta de patronos y obreros que redactó unas bases de arreglo, que han comenzado a discutir, bajo la presidencia del Sr. Borbolla, en el despacho de la Alcaldía.

NITROGENO
1/2 VATIO
Fábrica Iñigo, 397. — BARCELONA.
ARAGON

Los panaderos.

Zaragoza, 6.—Los panaderos han tratado de la elevación del precio de las harinas, acordando ir al límite si es preciso.

En la próxima semana se celebrará una reunión, en la cual se tomarán acuerdos definitivos.

«El pueblo comido».

La compañía Borrás-Cobello estrenó en el Teatro-Circo «El pueblo comido», con gran éxito.

Salieron a escena al final D. Federico Olvera y los intérpretes.

CASTILLA LA VIEJA

Entierro de D. Juan Zorúa.

Valladolid, 6.—El entierro de D. Juan Zorúa, ex director, ex gobernador civil, padre del ex director de Obras públicas, D. José, ha constituido una gran manifestación de duelo.

El acto fué presidido por las autoridades, asistiendo Comisionados de los pueblos de Torrellas y La Nava.

Los funcionarios de Correos.

Para asistir a la Asamblea del Cuerpo han partido para Barcelona los funcionarios de Correos Sres. Pomas y Piñero, siendo despedidos muy afectuosamente por todo el personal de esta capital.

CATALUNA

Restablecimiento de garantías.

Barcelona, 7.—Se han reunido el capitán general, el gobernador y el presidente de la Audiencia interino, acordando cumplimentar el decreto levantando el estado de guerra y restableciendo las garantías constitucionales.

Seguidamente el gobernador se ha encargado del mando de la provincia.

Cuando recibió a los periodistas expresados su confianza en la seriedad de la policía, anunciando que sería respetuoso con las libertades públicas, pero inexcusable contra los alborotadores, estando dispuesto a reprimir cualquier intento contra el orden público y decidido a que se respete la autoridad.

Visita de inspección.

El rector y el secretario de la Universidad han salido para realizar una visita de inspección a la Escuela Normal de Maestros de Gerona.

MURCIA

Una conferencia.

Cartagena, 6.—En el Centro Popular Cartagenense ha dado una conferencia el batallador periodista, director del diario murciano «Levante Agrario», D. José López Almagro, que disertó acerca del tema «La Nación contra el Estado», siendo aplaudidísimo.

Hizo la presentación del conferenciante el presidente del Circolo, diputado a Cortes señor García Vaso.

VALENCIA

Tiro de Pichón.

Valencia, 6.—Hoy se ha tirado el campeonato de Valencia en el Tiro de Pichón.

Tiraron 20 pájaros, siendo el vencedor Vures, tirador de Barcelona.

Hacia la solución de una huelga.

Valencia, 6.—En la Casa del Pueblo se han reunido los obreros de las fábricas de muebles curvados, declarados en huelga, para tratar de la fórmula de avenencia con los patronos, presentada por el gobernador civil interino, consistente en la aceptación de la lista de jornales facilitada por los patronos Sres. March.

Los obreros de éstos la han aceptado, acordando además que visiten a sus respectivos patronos, solicitando iguales mejoras que las concedidas por los hermanos March, evitando así la violencia de reconocer la Sociedad obrera, y terminándose la huelga, que ya dura demasiado tiempo.

Por si la fórmula no es aceptada por todos los patronos, el alcalde Sr. Valentín, que está con licencia, ha venido a Valencia a presidir la reunión de las Sociedades obreras, que para tratar el asunto se celebrará mañana en el Ayuntamiento.

Los Ayuntamientos de la región.

Ya han sido recibidas 250 adhesiones al proyecto del alcalde de Valencia, de celebrar en el próximo mes de julio una Asamblea de los Ayuntamientos de toda la región, con el objeto de constituir una Federación municipal que se encargará de la gestión encaminada a reintegrar a los Ayuntamientos los ingresos que les arrebató el Estado y otros asuntos.

Tienden a la más completa autonomía.

Continúa el Tiro de Pichón.

Valencia, 6.—Continúa la tirada del campeonato de Valencia, con gran animación y tiempo hermoso.

Herminas señoritas lucen vistosos tocados. Tiráronse hoy 13 pájaros y se eliminaron tres cerros.

Quedaron en la primera parte sin ningún cero, tres tiradores, y siete con uno.

La cédula creía que entre los diez estaba el campeón; pero pronto hicieron los cerros eliminatorios todos.

La lucha se hizo reñidísima, hasta el punto de igualarse Carlos Bures Martínez con los que estaban la tarde anterior más adelantados.

Ganó por fin el campeonato Bures, de Barcelona, que mató 17 de 20 pájaros. El segundo premio, Martínez, que mató 19 de 21, y el tercero, Mustieles, 18 de 21.

El importe del primer premio ascendió a 9.977 pesetas, incluyendo el producto de la rifa de la sabana; el segundo, 1.500, y el tercero, 500.

En el campeonato saltáronse 402 palomos y cobráronse 259.

El importe del premio de prueba se lo partieron al quinto pájaro, el marqués de Calzada y D. Fernando Rives.

Mañana tirarán la Copa del conde de Maceda y el premio del presidente de la Sociedad.

El 1.º de mayo.

Valencia, 6.—Se ha acordado declarar día festivo para los obreros municipales el 1.º de mayo; que ondee la bandera en los edificios municipales, y la celebración de conciertos en los paseos públicos.

Las fiestas de San Vicente.

Hoy han comenzado las fiestas de San Vicente con serenatas y reparto de tostadas entre los cofrades.

Se instalarán diversos altares, donde se representarán los milagros del santo por los niños de los Asilos.

VASCONGADAS

El Congreso de Estudios vascos.

San Sebastián, 6.—A medio día reunióse en la Diputación significados elementos vascos y los presidentes de las Diputaciones de Alava, Guipúzcoa y Vizcaya, tratando de los preliminares del proyecto del Congreso de Estudios vascos, que se celebrará en Oñate en el mes de septiembre, proponiéndose las Diputaciones vascas y personalidades de Pamplona, Victoria y Bayona.

Se acordó encargarse al representante de Vizcaya la redacción del proyecto, que se someterá a una nueva reunión.

Carreras de caballos.

San Sebastián, 6.—Con regular concurrencia, a pesar de lo inseguro del tiempo, se ha corrido en el Hipódromo las anunciadas carreras de caballos.

Primera carrera.—Premio Arizmendi; a reclamar; 1.800 metros. Salieron a la pista seis caballos, y ganó el primer premio de 2.000 pesetas, Bay, de San, y el segundo de

AVISOS UTILES

HOTEL RITZ
HOY DOMINGO, DIA DE MODA
TE. 5 PESETAS
ORQUESTA BOLDI

A todas las señoras
les interesa visitar la CASA HERNANDEZ, Montera, 33, que habiendo normalizado su situación, las ofrece una oportunidad para hacer sus compras, con una economía de 30 por 100 sobre las demás casas.—Ha recibido ya las novedades de primavera y verano, y se propone hacer una verdadera propaganda durante esta temporada, limitando en tal escala sus beneficios, que vendrá los géneros casi al coste, complaciéndose en anunciarlos así.
33 — MONTERA — 33

CASA DE MODA en paraguas, abrigos, bastones y sombrillas.—M. de Diego, Puerta del Sol, 13.

SIERRA

compramos, con preferencia de carro, para ser tirados.

S. A. La Vascongada.
Peligros, 3. Teléfono 2.331. Madrid.

Tos garganta. Pastillas Caldeiro, Ptas. 1,50.

GRANOS de SALUD
FRANCK
Elijase el Rotulo adjunto en 4 colores.
Contra el ESTREÑIMIENTO
EN TODAS LAS FARMACIAS

SIERRA VERDEZERA Y CANGAS
Proteida por cuantos la conocen.

«SANITAS»

El mejor desinfectante para agricultura, ganadería e higiene. El mejor, el más eficaz, el más barato.

Su hijo será un hombre fuerte mañana

El Y. cuida al presente su perfecta alimentación. Es preciso que su hijo coma para que sus extremidades guarden relación con el cuerpo; también necesita dormir bien para aumentar la fuerza digestiva. He aquí por qué al problema de la alimentación, es el porvenir de su niño y hay que atenderlo ante todo. El mejor alimento para los niños es el pecho de la madre; pero cuando esto no es posible, únicamente le reemplaza la

Harina Nestle

tan digestiva, tan pura, tan sana y tan nutritiva como la leche de la madre.

HOTEL DE PARIS, SEVILLA

PALUDINA HÖHR

Específico del Paludismo, Poderoso febrífugo (quinina, arsénico, azul de met.)

Bisulfo inermis, cerasinas, cianuras, cuadros palúdicos, cloro-arsénico, etc.) Inyecciones y gotas. (J. HÖHR — CADIZ.)

500. Le Serpent, de Jean Cori. El caballo ganador no fué reclamado.

Segunda carrera.—Premio Lafayette; a reclamar. Ganaron, 2.000 pesetas, Urama, duque de Toledo, y 500 pesetas, Montapier, de Odrizola. El caballo ganador no fué reclamado.

Tercera carrera.—Premio Ancho; 2.000 metros. Corrieron cinco caballos. Primero, 4.000 pesetas, Bay, del duque de Toledo. Segundo, 600, Francos Mezzanin, de Colm.

Cuarta carrera.—Premio San Pedro. En el Cuartel, y tercero, 400, Solidado, de Colm.

Quinta carrera.—Premio San Juan. De valetas. 3.800 metros. Solamente se disputó las primeras dos carreras, ganando el primero, de 4.000 pesetas, El Escorzo, de Oyazabal, y el segundo, de 600, Rey Dillit, de Niguel.

Quinta carrera.—Premio San Juan. De valetas. 3.800 metros. Solamente se disputó las primeras dos carreras, ganando el primero, de 4.000 pesetas, El Escorzo, de Oyazabal, y el segundo, de 600, Rey Dillit, de Niguel.

Quinta carrera.—Premio San Juan. De valetas. 3.800 metros. Solamente se disputó las primeras dos carreras, ganando el primero, de 4.000 pesetas, El Escorzo, de Oyazabal, y el segundo, de 600, Rey Dillit, de Niguel.

Quinta carrera.—Premio San Juan. De valetas. 3.800 metros. Solamente se disputó las primeras dos carreras, ganando el primero, de 4.000 pesetas, El Escorzo, de Oyazabal, y el segundo, de 600, Rey Dillit, de Niguel.

Quinta carrera.—Premio San Juan. De valetas. 3.800 metros. Solamente se disputó las primeras dos carreras, ganando el primero, de 4.000 pesetas, El Escorzo, de Oyazabal, y el segundo, de 600, Rey Dillit, de Niguel.

Quinta carrera.—Premio San Juan. De valetas. 3.800 metros. Solamente se disputó las primeras dos carreras, ganando el primero, de 4.000 pesetas, El Escorzo, de Oyazabal, y el segundo, de 600, Rey Dillit, de Niguel.

Quinta carrera.—Premio San Juan. De valetas. 3.800 metros. Solamente se disputó las primeras dos carreras, ganando el primero, de 4.000 pesetas, El Escorzo, de Oyazabal, y el segundo, de 600, Rey Dillit, de Niguel.

Agricultura, Industria y Comercio

NUÉVAS TASAS

Con tristeza vamos hoy á comentar la necesaria medida tomada por el Gobierno respecto á la tasa ó restricción del consumo de los trigos, harinas y carbonos.

De los carbonos, sólo diremos que el problema es exclusivamente de transportes; mientras no se importen ó construyan máquinas y vagones en suficiente abundancia, dado las necesidades, el conflicto persistirá y aun quizás se agravará más, pues ni es fácil que se importen, en vista de las necesidades que en todos los países hay de ellas, ni en España hay medios ni educación industrial para construir, con la rapidez que el caso requiere, las locomotoras necesarias, que son lo esencial hoy, pues cada vez estamos más escasos de ellas.

Y vamos á tratar de la tasa ó restricción en el consumo de los trigos y sus derivados las harinas, tasa que no debe confundirse con la del precio, única de la que, hasta la presente hora, se habían ocupado nuestros anteriores gobernantes.

Es indiscutible que queda demostrado plenamente, con los últimos acuerdos oficiales que ha sido necesario tomar, que el conflicto hoy, más que de carestía, es de escasez, como en diferentes ocasiones hemos anunciado que tenía que ocurrir, no obstante los optimismos oficiales respecto á las existencias de trigos, y consideramos hoy un deber el analizar las causas de esta escasez, aunque sea repitiendo algunos de los argumentos ya expuestos.

Sabiendo es que la mayoría del suelo español es eminentemente propio para la agricultura; las tierras, el clima, la gran abundancia de aguas que encauzan nuestros ríos, todo se presta para el desarrollo de grandes producciones agrícolas, y sobre todo de cereales, y entre éstos de trigos; pues bien, en la práctica resulta que, desaprovechando todos estos elementos tan espléndidos y hermosos, nuestras cosechas, y especialmente las de trigo, son tan escasas, que nunca han bastado para el consumo de nosotros mismos.

Quizás sea un bien, dada la locura insensata reinante en todas las esferas, el apuro ó hambre, que por las trazas que se presentan vamos á pasar de esta hebra, pues muy probablemente nos haga el estómago ver lo que la ciega inteligencia no ha visto á su debido tiempo, y aunque tarde, se procure poner remedio al mal.

E. ZEUGIRDOR

NOTICIAS ÚTILES

Siguiendo, desgraciadamente, sin encontrar solución el desbarajuste en los transportes, sigue la perturbación de precios y de existencias de toda clase de artículos.

Los vinos están igual de paralizados y deprecitados de valor, sin que hasta la hora presente se vean los resultados prácticos y ventajosos del convenio comercial con Francia, aunque mucho tememos que habiendo también en Francia la misma deficiencia en los transportes que nosotros padecemos, pocos puedan ser los beneficios que podamos obtener por ahora.

En Navarra se venden las clases corrientes de 2,60 á 2,70 pesetas decaítiro.

En la Mancha se está cotizando de 2,25 á 2,50 pesetas arroba de 16 litros, con graduación de 14 á 15 grados, precio tan bajo, que apenas si puede ser remunerador á ningún viticultor.

En cambio el alcohol, cada vez más caro y más solicitado, por el gran consumo que se está haciendo en aplicación á los motores.

Sus cotizaciones son: industriales, de 95 á 96 grados, á 210 pesetas hectolitro; rectificadas, de 95 á 97 grados, á 195; desnaturalizadas de 84 á 90 grados, á 160.

En Francia, en general, los vinos se cotizan caros; pero es por las dificultades de los transportes su causa principal.

Triste es pensar que la gran riqueza vitícola y quizá la de más importancia de España, está pasando la más grave de las crisis, que á muchos conducirá, quizás, á la ruina.

cargo de protestas ni lamentos de labradores, más ó menos representados por sus comunidades ó asociaciones, ni de razonamientos de ilustrados escritores, que tanto en la Prensa diaria como en la especial agrícola vienen haciéndose desde hace mucho tiempo, se empeñan en las altas esferas oficiales en tasar el precio del trigo al mismo ó menos valor que el que tenía antes de esta horrible guerra.

Consecuencia natural, la que hemos expuesto muchos en diferentes ocasiones, y que hoy vemos confirmarse con verdadero espanto; esto es, que la mayoría de los labradores se han abstenido de sembrar trigo, y de que si se sigue por estos caminos, hace algunos meses emprendido, en el próximo año se puede asegurar que serán casi nulas las siembras de trigo.

Ante este magno conflicto, consideramos un deber insistir una vez más, y mil si preciso fuera, en que el único remedio que hay para salvar á España en el porvenir de la falta de pan, más necesario para nuestro país que para ningún otro, por la costumbre de hacer de este alimento el principal para la vida, pues sabido es que la inmensa mayoría de nuestras clases proletarias no tienen más base de alimentación que éste, la única solución es intensificar la producción de trigo en nuestros campos, y esto no se conseguirá nunca por los medios hasta la presente empleados, sino por todos los contrarios, esto es, dictando medidas de verdadera protección y auxilio al labrador, proporcionándole toda clase de medios, estimulándole con ventajas y seguras ganancias á sus trabajos y afanes, concediéndole finalmente tales gollerías, valga la frase, que muchos de los que viven en las poblaciones abandonasen estas presurosos y corrieran á los campos á gozar de tantas delicias como allí se obtuvieran.

Esta sería la mayor felicidad para toda España, que los de las ciudades envidiaran á los del campo; pero mientras estos sean unos desdichados, deseados de emigrar de sus terrones, y dejando los campos cada vez más tristes por su soledad y más pobres por falta de cultivos, ¡desdichada España y desdichados todos los españoles!, pues ni en las ciudades habrá pan, ni tranquilidad, ni vida.

Como resumen ó síntesis de su notable disertación hizo las siguientes conclusiones:

1.º Las autoridades académicas deben estar adornadas de la competencia indispensable para resolver con verdadero acierto los transcendentales asuntos que se les encomienda, y asimismo de la actividad y celo necesarios para influir poderosamente en el progreso de la cultura, procurando cumplir y hacer que se cumplan las leyes y reglamentos con estricta rectitud y justicia.

2.º Los catedráticos tienen el principal deber de la asistencia á cátedra y de consagrar todas las energías de su entendimiento y de su voluntad á su alta misión de educar á la juventud, inspirándose en el amor á la ciencia y al discípulo, velando cuidadosamente por realizar su prestigio personal, que es condición imprescindible para la mayor eficacia de la labor docente.

3.º Los jóvenes estudiantes se hallan obligados á oír las amonestaciones, consejos y advertencias de sus maestros, inspiradas siempre en su propio interés y porvenir, dedicándose con ardor y entusiasmo á la exploración científica, en que reciben la conveniente iniciación, para llegar más tarde á recoger sus frutos y sean gloria de la patria; y

4.º Los padres de familia han de procurar con verdadero empeño inculcar á sus hijos el respeto á los profesores, y lejos de contrariar su actuación benéfica, ponerse de acuerdo con ellos y ser colaboradores en la verdadera y única renovación de que se halla tan necesitada España.

Estos cuatro preceptos se reducen á uno, según dijo el catedrático Sr. Lozano, á saber: en cumplir todos los ciudadanos con nuestro deber.

El conferenciante fué muy aplaudido y felicitado al terminar el acto por su notable disertación.

puediendo transformarse en una gran fortuna para todos, vinticultores y españoles en general, sólo con permitir la destilación libre de alcohol, aunque fuese temporalmente. Los vinticultores ganarían y salvarían su angustiosa situación; pero ¿y los industriales?

Incluso, quizás, hasta los transportes se podrían corregir en bastante, haciendo uso de muchos automóviles que hoy está recluidos forzosamente.

GRAN MUNDO

Noticias varias.

En la parroquia de San Jerónimo se ha celebrado la boda de la Srta. Carmen Malcampo y Ledesma con D. Pio Ballesteros y Alava.

—Con motivo de celebrar su cumpleaños la marquesita de San Vicente del Barco, hija de los duques de Aliaga, acudieron la otra noche á felicitarla sus amigos, y se improvisó una agradable é íntima velada en el aristocrático palacio de la Castellana.

—Se encuentra restablecida de su dolencia la Srta. Rosario de Hoos, hija de la duquesa viuda de Hornachuelos.

Viajes.

Los duques de Bailén han marchado á Toledo, donde pasarán una temporada.

—Ha regresado de Marmoleja la señora doña Virginia Ibarra, viuda de Pombo.

UNIVERSIDAD CENTRAL

Deberes de catedráticos y alumnos

Ayer tarde dió una notable é interesante conferencia en el salón de actos de la Facultad de Ciencias el catedrático honorario de la misma D. Eduardo Lozano y Ponce de León, desarrollando con gran acierto el siguiente tema: «Deberes de catedráticos y alumnos».

Como resumen ó síntesis de su notable disertación hizo las siguientes conclusiones:

1.º Las autoridades académicas deben estar adornadas de la competencia indispensable para resolver con verdadero acierto los transcendentales asuntos que se les encomienda, y asimismo de la actividad y celo necesarios para influir poderosamente en el progreso de la cultura, procurando cumplir y hacer que se cumplan las leyes y reglamentos con estricta rectitud y justicia.

2.º Los catedráticos tienen el principal deber de la asistencia á cátedra y de consagrar todas las energías de su entendimiento y de su voluntad á su alta misión de educar á la juventud, inspirándose en el amor á la ciencia y al discípulo, velando cuidadosamente por realizar su prestigio personal, que es condición imprescindible para la mayor eficacia de la labor docente.

3.º Los jóvenes estudiantes se hallan obligados á oír las amonestaciones, consejos y advertencias de sus maestros, inspiradas siempre en su propio interés y porvenir, dedicándose con ardor y entusiasmo á la exploración científica, en que reciben la conveniente iniciación, para llegar más tarde á recoger sus frutos y sean gloria de la patria; y

4.º Los padres de familia han de procurar con verdadero empeño inculcar á sus hijos el respeto á los profesores, y lejos de contrariar su actuación benéfica, ponerse de acuerdo con ellos y ser colaboradores en la verdadera y única renovación de que se halla tan necesitada España.

Estos cuatro preceptos se reducen á uno, según dijo el catedrático Sr. Lozano, á saber: en cumplir todos los ciudadanos con nuestro deber.

El conferenciante fué muy aplaudido y felicitado al terminar el acto por su notable disertación.

PUBLICACIONES DE ACTUALIDAD

Manual de El Perfecto Canalla.

Acaba de ponerse á la venta una reedición de esta obra popular de RAFAEL DE SANTA ANA, aumentada y avalorada con una original cubierta tricolor.

Para pedidos, librería de Fernando Fé, Puerta del Sol, 15.

INFORMACIONES TEATRALES

GACETILLAS

Zarzuela.—El estreno de El carro del sol ha constituido un éxito deslumbrante.

La cuidada interpretación por parte de todos los artistas, y la postura en escena, dirigida por Patricio León, son de lo más acabado que darse puede.

Los aplausos resonaron constantemente durante toda la representación. La Srta. Rosell, que debutaba, y que se hizo admirar por su arte y belleza, vióse obligada á bisar la romanza entre atronadoras aclamaciones. Patricio León hizo reír de verdad al público que llenó la amplia sala de este teatro.

El tenor Genovés lució toda su bella voz y perfecta escuela de canto. Los demás artistas llenaron su cometido á la perfección. El carro del sol proporcionó una buena tarde á público, artistas y Empresa.

Apolo.—El lunes, á las seis y cuarto de la tarde, la aplaudidísima zarzuela en dos actos, de gran éxito, El niño judío, y á las diez menos cuarto de la noche, El niño judío y la celebrada opereta en un acto, del maestro Pablo Luna, Mimos de viento, cantada por el Sr. Sagi-Barba y principales partes de la compañía.

Cómico.—El lunes, tres secciones sencillas: á las siete de la tarde, la aplaudida obra Illegan juego...; á las diez y media de la noche, Los amos del mundo, y á las once y tres cuartos, La perla del frontón.

Espera.—El lunes se verificará el beneficio de la insigne actriz Catalina Bárcena con el siguiente interesante programa: por la tarde, á las seis, la bella comedia en dos actos Madrid, y estreno del juguete cómico, original de Gregorio Martínez Sierra, Rosina es frágil. Por la noche, á las diez, estreno de la farsa norteamericana en dos actos, de A. Thomas Alicia, Neurasténica, y segunda representación de Rosina es frágil.

Infanta Isabel.—Todas las noches se representa con extraordinario éxito artístico y de taquilla la preciosa obra de Linates Rivas Doña Desdenes, que proporciona un enorme triunfo á la compañía del Infanta Isabel. Por las tardes, el divertidísimo juguete Un ho del otro mundo, éxito de risa extraordinario.

El viernes por la noche, beneficio del primer actor Rafael Ramírez con el estreno de la comedia en dos actos, original de los señores Muñoz Seca y Pérez Fernández, El voto de Santiago.

Léase hoy anuncio «Cómo curan cánceros, parálisis, reumáticos, epilepticos».

Los senderos del mal,

Nuestro querido compañero en la Prensa, D. José López Pinillos, acaba de estrenar con gran éxito una hermosa comedia en el teatro de Lara, de la cual damos á conocer á nuestros lectores la escena siguiente:

Una escena del acto primero. Entra Santos. Es un vejete pequeño, con una calva enorme, una camisa muy limpia y unas botas muy lustradas. Lo demás de su menuda persona, incluso el rostro moretino, carece de importancia. Lleva una americana raída, que deja ver el chaleco verde aceituna con botones dorados que usa la servidumbre del Club; los pantalones son de la misma tela que el chaleco, y en la gorra, también verde aceituna, destacase una C y una M de metal blanquecino sobre la visera charrolada.

Santos.—Buenos días. Don Martín.—Hola, Santos. Acércate, hombre.

Santos (aproximándose á Don Martín).—Con el permiso del señor, ¿cómo está el señor desde anoche?

Don Martín.—Unas horas más viejo; pero magnífico, Santos. Como un león que soy. ¿A qué vienes por aquí?

Santos (con una cordialidad que da la medida de su respeto).—Buen sabe Dios que me hubiera quedado sin el sueldo de un mes por no venir... Y muy conforme... Sino que, como nadie «ignora» que me distingue el señor...

Susana, asustada, quiso impedirle que hablase.

—Dejadle—dijo duramente el señor de Borsenne. Cogió al niño y le sentó sobre sus rodillas.

—¿La señora del velo negro viene á ver á aquí?—preguntó el señor de Borsenne á Edmundo.

—Sí, de noche, cuando estoy acostado.

—¿Qué te dice la señora del velo negro?

—No lo sé. Me besa mucho, mucho.

—¿Te quiere mucho?

—Sí.

—¿Y tú la quieres?

—Sí, yo la quiero mucho—respondió el niño, cuyos ojos brillaban de alegría.

—¿No conoces á esa señora?

—No—dijo con aire serio;—la señora del velo negro tiene siempre tapada la cara.

El señor de Borsenne dejó en libertad á su hijo, diciéndole:

—Ahora, hijo mío, puedes ir á jugar.

VIII

El niño se apresuró á volver junto á un montoncito de arena que había reunido para jugar.

Susana—dijo el señor de Borsenne con tono severo,—o creía más fiel: debí pensar que colocaba mal mi confianza. Después de haber hecho traición á vuestra señora, debíais hacérmela á mí también; era inevitable, y soy un tonto al no haberlo previsto. Esa señora usada de negro

Don Martín (presintiendo algo desagradable).—Huy, huy, Santos... ¿Lo de los recibos otra vez? Supongo que no los traerás.

Santos.—Ya se que no los va á pagar el señor; pero como me «esigieren» que los traiga, y como no pesan mucho... Abultar... si abultan. (Saca un paquete muy grande).

Don Martín (asombrado).—¿Caray! ¿Todos son míos?

Santos.—Todos, Hay ciento ochenta. Los recibos de quince años.

Don Martín (con sèbita indignación).—¡Ciento ochenta! ¿Y se han imaginado esos imbéciles que me los van á cobrar?

Santos (melifluido).—Yo, creo que no «me se» figura que lo que desean es... vamos... quemarme y avergonzarme.

Don Martín.—Pero ¿están locos? ¿Quién se avergonzará en mi pellejo? Cien veces he dicho que fundé el Club, con unos cuantos camaradas, para divertirme; que soy el socio más antiguo; que represento la época más gloriosa de la casa, y que si hubiese decoro en el mundo, el Club, en vez de pedirme dinero, me lo daría, ¡así como siento uno á sí ciertas impertinencias!

Santos (convencido).—Si que es verdad (con timidez). Pero, en fin, si el señor quisiera.

Don Martín (con severidad).—¿Te atreves á pedirme que pague? ¿Tú también!

Santos (precipitadamente).—¡No, no! ¡Eno jamás, Don Martín!... (con astucia diplomática). Ahora, que si en lo otro se «dizna» el señor hacerle caso á la Junta... Los señores de la «dirección» quieren... vamos... «esigen» de buena manera que... que... No me atrevo, señor.

Don Martín.—¿Tan gordo es lo que «esigen» (con desdén). Habla.

Santos.—«Esigen»... que el señor se quite del vicio.

Don Martín (entre sulfurado y burlón).—¿De qué vicio?

Santos.—Del de fumar.

Don Martín (pasmado).—¿He oído bien? ¿Hay, efectivamente, unos idiotas capaces de insultarme con tan ridícula pedanía?

Santos (después de una pausa).—Díganme cada «dizna» hay que forrar las mesas de la sala de recreo, porque el señor con los cigarrillos quema los paños, y añade que el señor quema también las butacas.

Don Martín.—¿Y cuántos miles de mesas y butacas podría comprar el Club con los millones que me he dejado en él?... Que esos señores no sean cursés, y que no se fijen en abundancias. ¡Pues estaría bien que me ahumase yo los dedos por no quemar una butaca de un paño...!

Santos (con pena).—Es que los «diznavos» creen que el señor le falta al respeto al Club con... con su «conducta».

Don Martín.—¿Y no le falta el Club el respeto que se merece su fundador, teniendo en la miseria...? Porque esa es la verdad, Santos. Qué, ¿te fijas en el salón? De Rubines el mueblista. Soy un chalan de Rubines, que me paga bien. Traigo á mis amigos y á mis conocidos, les comuevo contándole un apuro que me obliga á vender lo mejor de mi casa, y así coloco las mercancías de mi protector. Que sepan esto los señores de la «directiva», y que se enteren también de que se guiré no pagando los recibos y quemando lo que me plazca, si no honran al Club señalándome una pensión.

Santos (lleno de admiración).—Si que es una «repuetita» que le va á helar.

Don Martín (dejando un cigarrillo, que acaba de encender, en un brazo de la butaca).—Toma, para que lo repitas sin miedo (lo de un duro).

Santos (con canina gratitud).—El señor siempre tan rumboso (por el pitillo). Pero tenga cuidado el señor, que va á quemar el mueble.

Don Martín (quitando el pitillo con rapidez).—¡Pícaro costumbre...! En cuanto se me olvida que estoy en casa...

Santos.—¿Desea algo el señor?

Don Martín.—Nada. Hasta luego.

Santos.—A las órdenes del señor. (Salió con respeto y se marchó.)

AGUA DE SOLARES

El primer remedio para los enfermos suculóricos.

Folleton de «La Correspondencia de España».

EMILE RICHEBOURG

LA SEÑORA DEL VELO NEGRO

PROHIBIDA LA REPRODUCCION

Delante del Chateau-Rouge, Pedro llamó á un cochero, y Frugère avivó el paso á fin de llegar á tiempo para oír la dirección que le daba.

—Calle de Ponthieu—ordenó Pedro.

—Es todo lo que quería saber—dijo Juan alejándose rápidamente.—Voy en busca de mi gabán, y en seguida volveré á mi casa para escribir al señor Jorge todo lo que ha pasado hoy.

Cinco días después, Pedro tuvo que confesar al señor de Borsenne que ni él ni los cuatro ó cinco hombres que se le habían unido habían hecho nada.

Todos conocían á Jorge Lambert, le veían entrar y salir en casa de su padre; pero no obstante su vigilancia, el joven

conseguía siempre despistar á sus perseguidores.

—No hay duda que tiene alguna sospecha—dijo Pedro.

—Comprendo su prudencia—replicó el señor de Borsenne;—pero hoy voy á vigilar yo mismo, y espero obtener algunos datos seguros.

Reflexionando el señor de Borsenne, se dijo:

—Jorge salió de París en diciembre de 1866, y volvió á fin de septiembre de 1867, cuando mi hijo se hallaba gravemente enfermo. Entonces me hablaron de un desconocido que iba á ver al niño. Debía ser una persona mandada por la señora de Borsenne. Juana quería mucho á su hijo y no ha ahogado en su corazón el cariño maternal. La vuelta de Jorge Lambert á París coincide con la enfermedad del niño, y me parece evidente que Juana, avisada por su agente, ha querido acercarse á su hijo y aun verle. Es necesario que interrogue á la mujer de Minguet.

El señor de Borsenne salió con dirección á Brunoy.

Halló á Susana en el jardín. Edmundo jugaba á su alrededor. Al reconocer á su padre, dejó el juego y corrió hacia él.

El señor de Borsenne debía hallarse muy preocupado, pues tan sólo dirigió una mirada al niño, sin acordarse de abrazarle. Se sentó en una silla que le ofreció Susana, y el niño se tumbó entre los dos en el suelo.

—Edmundo está bien ahora—dijo el señor de Borsenne;—tiene mejor cara que cuando estuve aquí la última vez.

—La primavera, el sol y los aires puros le hacen mucho bien—respondió Susana.—Mirad cómo ha crecido.

—En el mes de septiembre último, cuando estubo á punto de morir, me hablasteis de un anciano que venía á verme. ¿Hí vuelto por aquí?

—No le he vuelto á ver.

—¿Nunca habéis sabido quién era?

—No, señor; he pensado si vendría por orden de la señora baronesa de Précourt.

—Desde entonces ¿no ha venido nadie á ver al niño que llamase vuestra atención?

—Nadie—respondió Susana dirigiendo una mirada inquieta á Edmundo, que á pesar de estar jugando no perdía una palabra de cuanto decían.

—En vuestros paseos con el niño, ¿habéis encontrado por casualidad á alguien que os haya preguntado?

—Jamás, señor.

—Sí—dijo de pronto el niño levantando su inteligente cabeza;—la señora del velo negro.

El señor de Borsenne se estremeció.

—¿Quién es esa señora del velo negro?

—La que me ha dado bombones—replicó el niño.

—¿Por qué no me habéis hablado de esa señora?—preguntó severamente el señor de Borsenne.

—Lo había olvidado... Una vez ó dos, una señora ha dado bombones al niño, como á otros... No me he fijado.

—También viene á casa la señora del velo negro—dijo el niño.

y cubierta con un velo, que encontráis en paseo y que viene á vuestra casa á ver á Edmundo, la conocéis.

—Señor...

—La conocéis, os digo; no tratéis de mentir, sería inútil. ¿Es vuestra antigua señora? ¿Es la señora de Borsenne? ¿Vale á decirme donde vive.

—Lo ignora, señor.

—¡Mentís!

—Os lo juro, señor; no sé dónde vive.

—Es posible—pensó el señor de Borsenne,—y tal vez sea una suerte para mí. Susana—le dijo con tono afable,—me dais que me llevase inmediatamente al niño, pero os quiere y reconozco lo mucho que os habéis esmerado para cuidarle; os le dejo, y solamente exijo que en adelante me déis conocimiento de todo, aun de las cosas más fútiles que se refieran al niño. Entrame en vuestra casa; debéis tener todo lo necesario para escribir una carta.

—Sí, señor.

Una vez en la casa, Susana puso sobre una mesa papel, pluma, tintero, y aproximó una silla.

—Sois vos quien va á escribir lo que voy á dictaros—dijo el señor de Borsenne.

—Vamos, sentaos.

Susana tomó la pluma, y el señor de Borsenne empezó á dictar:

«Señora, el niño está muy malo.»

Susana se detuvo.

—Y bien, ¿qué es lo que hacéis?—dijo el señor de Borsenne con impaciencia.

—Pero, señor, yo no sé donde vive la señora.

—Que esto no os preocupe; escribid

NOTICIAS É INFORMACIONES TAURINAS

EN MADRID

SEGUNDA DE ABONO

Seis toros del duque de Tovar para Cocherito, Gaona y Malla.
Presidente el Sr. Rocha, funcionario de la Jefatura de Policía, excelente aficionado.

PRIMERO

Cocherito con un toro noble y manejable.
«Amapol» número 27, cárdeno, bien puesto, al que obsequia Cocherito con cuatro verónicas regulares y un recorte.

SEGUNDO

«Garrapelo», número 1, cárdeno y con aspecto de pablo romero, de cuya caza debe proceder.
Gaona abre la faena y administrará cuatro verónicas aceptables; pero luego vuelve a ser el torero artista, adornado, cuando en el primer quite torea superiormente por gaoneras.

TERCERO

«Garrapelo», número 1, cárdeno y con aspecto de pablo romero, de cuya caza debe proceder.
Gaona abre la faena y administrará cuatro verónicas aceptables; pero luego vuelve a ser el torero artista, adornado, cuando en el primer quite torea superiormente por gaoneras.

CUARTO

«Garrapelo», número 1, cárdeno y con aspecto de pablo romero, de cuya caza debe proceder.
Gaona abre la faena y administrará cuatro verónicas aceptables; pero luego vuelve a ser el torero artista, adornado, cuando en el primer quite torea superiormente por gaoneras.

QUINTO

«Garrapelo», número 1, cárdeno y con aspecto de pablo romero, de cuya caza debe proceder.
Gaona abre la faena y administrará cuatro verónicas aceptables; pero luego vuelve a ser el torero artista, adornado, cuando en el primer quite torea superiormente por gaoneras.

SEXTO

«Garrapelo», número 1, cárdeno y con aspecto de pablo romero, de cuya caza debe proceder.
Gaona abre la faena y administrará cuatro verónicas aceptables; pero luego vuelve a ser el torero artista, adornado, cuando en el primer quite torea superiormente por gaoneras.

MANZANILLA

«Garrapelo», número 1, cárdeno y con aspecto de pablo romero, de cuya caza debe proceder.
Gaona abre la faena y administrará cuatro verónicas aceptables; pero luego vuelve a ser el torero artista, adornado, cuando en el primer quite torea superiormente por gaoneras.

de estampía, á 100 por hora, á tomar el olivo, después de perder la muleta.
Otra media estocada baja y atravesada, entrando á pitón pasado, y al salir de la suerte, Cocherito toma el olivo, tirándose de cabeza al callejón. Hay pitos abundantes.

EN VISTA ALEGRE

Lidíanse seis toros de García de la Lama, para Luis Freg, Angelete y Manolete II.
La entrada, aceptable.
Las nubes amenazando bautizarnos.

PRIMERO

Cárdeno, bragado, de regular presencia.
Freg tiende la tela y verónica movido, aplaudiendo algunos amigos. Los varilargueros le tientan cuatro veces la piel. Dos puyazos, por lo bajos, merecen un broncazo.

SEGUNDO

Negro, entrepelado, de buen tamaño y bien armado de cornamenta.
Angelete se abre de capa con verónicas, faroles y gaoneras, y hay un alboroto de palmas para el chico, que viene con ganas de laureles.

TERCERO

Castiño, aldinero, sacudido de carnes y largo de agujas.
Manolete II tiende el percal y ejecuta unas verónicas buenas, no luciendo más la faena porque el toro está reparado de la vista.

CUARTO

Negro, bragado y con buena cornamenta.
Freg capotea, fijando algo al toro. Este acepta tres puyazos bien y dos mal, con algo de acozo, matando un caballo.

QUINTO

Negro, bien puesto de cuerna y fino de tipo.
Angelete le para un poco con el capote y á picar.
El toro, en un tercio del redondeo, hace una buena faena de varas, matando tres caballos.

SEXTO

Cárdeno, bragado, de muchos pies.
Manolete da tres verónicas y una media ojeada que se aplaude.
El toro acomete con poder, derribando una vez con estrépito y pelotero del piquero, salvándole el capote de Crespito. Este oye palmas merecidas.

El toro sigue pegando bien y mata tres caballos.
Ordéñez y Segurita salen del paso con dos pases y medio, medianos.
Manolete II comienza la faena valiente.
Otra cogida de Manolete.

Al cuarto pase se enganchado y empuñado por el lado izquierdo del vientre, pasando á la enfermería, al parecer con un puntazo.
Freg coge los trastos y despacha al bicho de dos atravesadillas, entrando con habilidad, y un pinchazo.

en una puya estupenda. Félix Merino, al hacer un quite, es cogido, resultando ileso.
Bien banderilleado, pasa el bicho á manos de Pacomio. Este, de verde y oro, dá buenos pases, que el viento desluce algo.
Pincha, entrando bien, y deja media buena, que mata sin puntilla. Ovación.
SEGUNDO
Merino es aplaudido al lancear. Toma el toro tres puyazos buenos. Muere un caballo.
Los banderilleros quedan bien.
Merino empieza confiado, pero se descompone. Al fin se rehace y agarra una superiorísima estocada. Ovación.
TERCERO
Colorado. Con codicia toma tres varas, y muere un jaco.
Pacomio, completamente solo, toreando como Dios manda, hace una faena superior; termina con una gran estocada. Ovación y oreja.

VIDA DEPORTIVA

MOTOCICLISMO

El kilómetro lanzado.
A continuación publicamos el reglamento de esta prueba, organizada por el Real Moto-Club Español.
Artículo 1.º El Real Moto Club Español organiza una prueba del kilómetro lanzado, que se verificará el día 14 de abril de 1918, en el trozo de carretera próximo á Madrid, que oportunamente se fijará.
Art. 2.º Esta prueba es abierta para todos los motociclistas que deseen participar de ella, sin otra distinción que la cuota de inscripción, que será de diez pesetas por máquina inscrita para los socios del R. M. C. E. y de veinte pesetas para los demás motociclistas; reembolsable la primera siempre que tomen la salida, y no reembolsable para los últimos en ningún caso.
Art. 3.º Se darán unos 600 metros de espacio antes y después del kilómetro cronometrado para el lanzamiento y paro de los concursantes, los cuales correrán el kilómetro en las dos direcciones, regresando al punto de partida.
Art. 4.º Según se indica en la condición anterior, los corredores correrán en dirección de ida y vuelta el espacio comprendido en el kilómetro señalado, volviendo al punto de origen, concediéndose cinco minutos de intervalo, como máximo, para el tiempo que medie entre el paso del corredor por la meta final del recorrido de ida y su paso por el mismo punto al recorrer el kilómetro en sentido inverso. El incumplimiento de esta condición implicará la descalificación del concursante y su abstención del recorrido de vuelta.
Art. 5.º Las salidas se darán por orden de inscripción en cada categoría, perdiendo todo derecho el corredor que no se halle preparado para tomar la suya en el momento de salir el que le preceda en el referido orden de inscripción.
Art. 6.º Las inscripciones para esta prueba deberán dirigirse al secretario del Real Moto Club Español hasta el viernes 12 de abril, á las diez de la noche, debiéndose declarar en ellas, por escrito:
Primero. Marca de la máquina.
Segundo. Fuerza, según catálogo.
Tercero. Cilindrada en c. c.
Cuarto. Número del motor.
Quinto. Categoría en que se inscribe.
Sexto. Nombre y apellidos del corredor.
Art. 7.º Los tiempos serán cronometrados por los «oficiales» del Real Automóvil Club de España, al objeto de que puedan tener toda la eficacia necesaria los records que pudieran establecerse ó batirse.
Art. 8.º El R. M. C. E. expedirá certificados oficiales de los tiempos invertidos por los concursantes en el recorrido del kilómetro, computándose como tiempo oficial el promedio de las dos pruebas de ida y vuelta.
Art. 9.º El hecho de efectuar la inscripción lleva anejo el conocimiento y conformidad del corredor con los presentes reglamentos y con los generales de carreras del Real Automóvil Club de España, que registran en lo que en éstos no se halle previsto.
Art. 10.º El R. M. C. E. no acepta responsabilidad alguna por los perjuicios ó daños que puedan ocasionar ó sufrir los corredores.
Art. 11.º Toda reclamación que pudiera presentarse contra supuesta inexactitud en las declaraciones de inscripción, deberá hacerse por escrito dirigido al domicilio social (Carrera de San Jerónimo, núm. 8) antes de transcurridas veinticuatro horas de terminada la carrera, acompañando á la reclamación (sólo permitida á corredores ó quien legítimamente les represente) la suma de cien pesetas. Comprobada la legitimidad de la reclamación, se le devolverá dicha fianza, imponiéndose al infractor la penalidad que establecen los reglamentos de concursos del R. A. C. E., y descalificándosele de la prueba. Caso contrario, el reclamante perderá su fianza.
Art. 12.º Podrán tomar parte en esta prueba las motocicletas y side-cars comprendidas en las categorías siguientes:
(Side-cars). 1.º Hasta 750 c. c. de cilindrada.
2.º De 750 c. c. en adelante.
(Motocicletas). 3.º Hasta 300 c. c. de cilindrada.
4.º De 301 á 500 c. c.
5.º De 501 á 750 c. c.
6.º De 750 en adelante.

ALCANCE POLITICO

DEBATE INICIADO

Habíase anunciado que antes de figurar en el orden del día el dictamen del Supremo sobre el acta de Castropol, se plantearía en el Congreso una cuestión previa, y desde media tarde, al mismo tiempo que se lanzaba, rodeándola de las mayores seguridades, la noticia de que el Congreso quedaría constituido mañana, insistíase en que no terminaría la sesión de ayer sin que aquella quedara planteada.
¿Cómo iba á ser? Por medio de una moción que haría el presidente de la Cámara pidiendo que el dictamen del Supremo pasase á la Comisión de Incompatibilidades y que ésta entendiese en lo que el Supremo no pudo conocer porque, ateniéndose al mandato de la ley, no dispuso del tiempo necesario para ello.
Desde luego, consideróse desatendido que el debate habría de ser interesante y que se prestaría á alguno que otro incidente, no provocado por la pasión, sino por el calor, por la vehemencia misma con que pudieran producirse determinados oradores.
El anuncio de dicho debate retuvo á no pocos diputados en el Congreso, sobre todo de las izquierdas y de las minorías conservadora y maurista.
Hecha la moción, intervinieron los señores Sánchez Guerra, Artigiano, Goicoechea, Pedregal y Prieto, y no hemos de reproducir en esta impresión los extractos de sus discursos, limitándonos á consignar que el señor Sánchez Guerra, que en más de una ocasión ante políticos de diferentes matices se ha expresado en términos favorables á que vuelva el Congreso á conocer en las actas, pero que mientras el Supremo en ellas entienda, sus dictámenes habría que considerarlos intangibles, sostuvo ese criterio, y solamente llegó, en su segunda intervención, á inclinarse á que pudiera volver el expediente al Supremo.
La intervención del Sr. Goicoechea dió motivo á un incidente entre el orador y el señor Pedregal, de carácter personalísimo y en extremo delicado, que no puede decirse que quedara solucionado, sino simplemente aplazado, siendo de temer que al reanudarse este debate, vuelva á revestir los vivos caracteres que alcanzó ayer.
El discurso del Sr. Pedregal, respondiendo á la realidad, fué encaminado á demostrar al Congreso que, planteando la cuestión que se debatía, contrariaba en extremo al señor Alvarez (D. M.), quien desde el primer momento no quiso discutir su derrota ó su triunfo.
Aunque los oradores que combatieron la moción quisieran guardar todos los respetos que se merece el Sr. Alvarez (D. M.), no pudo evitarse que el nombre de éste fuera pronunciado diferentes veces en el curso de la discusión.
Es indudable que la moción respondía á una intención buena; pero propuestas de esta índole sólo proceden hacerlas cuando se sabe que hay unanimidad completa, pues de no ser así son expuestas á resultados contraproducentes.

OBROS INMIGRANTES

El gobernador de Guipúzcoa comunica que desde la apertura de la frontera han regresado á España 1.000 obreros. Todos ellos disponían de medios suficientes para continuar el viaje.

HUELGA CONJURADA

El gobernador de Huesca comunica que han trabajado todos los obreros empleados en las obras de los riegos del Alto Aragón.

DE GOBERNACION

El gobernador de Sevilla comunica que á las cinco de la mañana ha terminado la reunión celebrada en el Ayuntamiento entre patronos y obreros panaderos, llegándose á una solución, por la intervención del alcalde.
La huelga de panaderos ha quedado terminada.
Acercó el conflicto del pan en Madrid, no tenía el subsecretario de Gobernación ninguna noticia, por no intervenir directamente en este pleito.

DE ESTADO

Ha marchado á Alicante, donde permanecerá algunos días, el subsecretario de Estado, señor marqués de Amposta.

OTRO EXITO DEL REY

Por las autoridades alemanas de Amberes, y con motivo de un proceso de espionaje, fueron condenados á muerte 26 nacionales belgas, entre ellos varios señores sacerdotes.
La benévola intervención de S. M. el Rey, activamente secundada por nuestros representantes diplomáticos en Bélgica y Alemania, ha facilitado hasta ahora la conmutación de la pena para 18 de los condenados.
Continúan las gestiones, á fin de que algunos de los restantes obtengan igual beneficio.

DE LA PRESIDENCIA

El Sr. Maura ha pasado el día de hoy en el campo.

EN EL CONGRESO

En el Congreso hubo esta tarde escasa concurrencia.
No faltaron los comentarios sobre el incidente de ayer á última hora en la sesión, creyéndose fundadamente que pueda reproducirse en la sesión de mañana, porque por encima de toda consideración de orden político está cuanto es personalísimo.
El debate en el cual se suscitó el incidente quedó en suspenso, no figurando en el orden del día para mañana.
En éste figuran, en cambio, el dictamen sobre el acta de Huelva, que no se espera se preste á gran discusión, otros de la Comisión de Incompatibilidades, yendo después la votación de la Mesa definitiva y la Jura.
El martes próximo, terminadas las horas de preguntas, se procederá al sorteo de Secciones, en el que se invertirá todo el resto de la sesión.
El miércoles se verificará la elección de las Comisiones permanentes y la del Mensaje.

ALCANCE POLITICO

En otras ocasiones ésta se ha constituido el mismo día de la designación, dando inmediatamente dictamen; pero ahora la Comisión habrá de responder á la constitución de un nuevo Gobierno, distinto del que redactó el Mensaje, y en tal sentido, acaso, la contestación, aunque se ajuste al fondo del mismo, puede ser objeto de algún leve cambio en los términos de su expresión.
Todo esto constituye motivo fundado para creer que la discusión del Mensaje no comience hasta el lunes, 15.

A NUESTROS LECTORES

UN SEGURO GRATIS

para cada suscriptor

Las suscripciones pueden hacerse en cualquier día del mes, rigiendo hasta la misma fecha del año siguiente.
En virtud de contrato celebrado con la «Zurich», importante y poderosa Compañía general de Seguros contra los accidentes y la responsabilidad civil, domiciliada en Zurich (Suiza), LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA regala á todos sus suscriptores de año, completamente libre de todo gasto, un Seguro de accidente ferroviario, bajo las siguientes condiciones:
PRIMERA.—La «Zurich» asegura á todos los suscriptores de año de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA, por el solo hecho de serlo, contra los accidentes de que el asegurado pudiera ser víctima hallándose de pasajero en una vía pública de ferrocarril, con vía propia, de cualquier sistema y clase y en un punto cualquiera del Globo.
Solo se consideran como accidentes de viaje, y por lo tanto, sólo serán cubiertos por el presente seguro, los accidentes causados por un siniestro que sufriese el tren, ocupado por el asegurado, á consecuencia de incendios, rayos, descarrilamientos, choques, hundimientos de terraplenes, túneles y puentes, hundimiento de terreno, etc., etc.
SEGUNDA.—Tienen derecho al seguro todos nuestros suscriptores de año, cualquiera que sea su sexo, edad, profesión ó ocupación, incluso los ambulantes de Correos y de ferrocarriles y el personal de las Compañías de wagons-lits y wagons-restaurants.
Por lo que se refiere al personal de ferrocarriles y de wagons-lits y wagons-restaurants, debe advertirse, sin embargo, que sólo estarán cubiertos del riesgo si al ocurrir el accidente iban en el tren como pasajeros, pero sin prestar ningún servicio en el mismo tren.
TERCERA.—La «Zurich» garantiza:
A.—Si algún asegurado muriese á consecuencia de un accidente ferroviario, producido por las causas á que se refiere el art. 1.º, sus sobrevivientes percibirán

10.000 PESETAS

Tendrán derecho á esta indemnización las personas siguientes:
1.º El esposo ó la esposa sobreviviente de la persona asegurada.
2.º Los hijos de la misma.
3.º Los padres, y últimamente,
4.º Los hermanos ó los hijos de aquellos hermanos que ya no vivieran, entendiéndose que por orden correlativo exista, excluye del beneficio á los que siguen después, y que el recibo librado por aquella descarga por completo de todas sus obligaciones, tanto á la «Zurich» como á LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA.

10.000 PESETAS

CUARTA.—Para los efectos de estos seguros se considera invalidez total: la pérdida ó inutilización total de ambos brazos y de ambas manos, de ambas piernas ó de ambos pies, ó de un brazo y una pierna, ó de una mano y un pie, como también la ceguera total, la parálisis total y el desarreglo de las facultades mentales que causen incompleta incapacidad para el trabajo.

QUINTA.—Este seguro cubre los accidentes que en la forma enumerada puedan ocurrir á los suscriptores de año de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA durante el período de 365 días que comprende su suscripción, empezando á contarse ésta desde el día siguiente al de la fecha del recibo que se entregará al suscriptor.

SEXTA.—Para acreditar su calidad de asegurado por LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA en la «Zurich», basta sólo el recibo de suscripción que se entregará á cada suscriptor.

SEPTIMA.—Los actuales suscriptores de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA que quieran disfrutar de los beneficios de ese seguro, deberán enviar á nuestra Administración el importe de tantas mensualidades como sean necesarias para completar un año, teniendo en cuenta las que lleva transcurridas su suscripción.

Los precios de suscripción por año son los siguientes:

Table with 2 columns: Location and Price. Madrid 18 pesetas, Provincias y Portugal 20, América y Océania 60, Unión Postal 36.

Apartado de Correos, 105.
Los pagos tienen que hacerse por adelantado, en libranzas de la Frensa, Giro Postal, Giro Mutuo, sobres monederos, letras ó cheques, y á nombre del señor administrador de este periódico, ó personalmente en nuestras OFICINAS CENTRALES.

ARENAL, 3, MADRID.
Para evitar perturbaciones en nuestros servicios de contabilidad y en el de nuestras suscripciones y envíos á correspondientes, rogamos á todos que, al dirigir su correspondencia al periódico, consignen siempre en sobres y paquetes el número de nuestro apartado en Correos, que es el 105.

EN PROVINCIAS

En Valladolid

Valladolid, 7.—Celebrazse la corrida inaugural de la temporada.
Lidíanse seis toros de Coquilla, por las cuadrillas de Pacomio Peribáñez y Félix Merino. Ambos son recibidos con aplausos. Amenaza la lluvia, pero luego se despeja. La entrada es floja.
PRIMERO
Cárdeno, bonito. Pontonero es ovacionado y visto

EL CONFLICTO EUROPEO

COMUNICADOS OFICIALES

Francia.—Paris, 7.—Comunicado del medio día.—Al fin de la jornada de ayer hemos rechazado un ataque enemigo en la región de Grivesnes.

Durante la noche, gran actividad de artillería entre Montdidier y Noyon.

Al Oeste de Noyon, un fuerte destacamento enemigo, que había conseguido entrar en nuestra línea avanzada, ha sido rechazado en seguida por nuestro contraataque.

En el frente del Oise, los alemanes no han renovado su tentativa en la región Chauny-Barisil.

Golpes de mano enemigos al Norte del Camino de las Demas han sido rechazados.

Reims fué bombardeado violentamente durante la noche. (Agencia Radio.)

Alemania.—Koenigsbrunn, 7.—Frente occidental de la guerra.—En el frente de batalla se desarrollaron por la tarde numerosos combates de artillería, a los cuales siguieron ataques ingleses y franceses, a orillas del Ancre y del Avre.

Regimientos ingleses que avanzaron en anchas masas al Norte de Beaumont-Hamel y delante de nuestra posición de cabeza de puente, a ambos lados de Albert, se estrellaron delante de nuestro fuego.

Al Sur de Villers-Bretonneux se malograron ataques de tropas de asalto enemigas. Divisiones francesas que avanzaron procedentes de otros frentes, atacaron en vano en la orilla occidental del Avre, entre Castel y Mainny, al Este de Thory, cerca de Cadigny, y cinco veces cerca de Meenil.

El enemigo sufrió grandísimas bajas, teniendo que retirarse en muchas ocasiones, después de acérrimas luchas cuerpo a cuerpo.

Tropas del ejército del general von Boehm atacaron ayer por la mañana las posiciones enemigas en la orilla Sur de Oise, cerca de Amigny, las cuales se abrieron paso por el sector, fuertemente defendido, del Oise, ocupando las alturas al Nordeste de Hamy.

Tropas de asalto nuestras, procedentes del Este, tomaron por asalto posiciones fuertemente defendidas por el enemigo cerca de Amigny y en la parte Nordeste del bosque de Coucy. Alcanzamos la línea Bechaucourt-Intreville, que forma el límite Norte de Barisles.

Los franceses sufrieron sangrientas pérdidas con nuestro fuego de artillería y de lanzaminas. Aprehendimos a más de 1.400 prisioneros. En desquite del bombardeo de nuestros abrigos en Laon, continuamos bombardeando la ciudad de Reims. En la orilla oriental del Mosa un ataque explorador cerca de Beaumont nos puso en posesión de 70 prisioneros y 10 ametralladoras. Derribamos en lucha aérea 13 aparatos enemigos. El capitán barón von Richthofen alcanzó su victoria aérea número 76.

Sin novedad en los demás teatros de la guerra. (T. S. H.)

LOS ALIADOS

Un discurso de M. Pichon.—Paris, 7.—Con motivo del aniversario de la entrada en la guerra de los Estados Unidos se ha celebrado una ceremonia en el Ayuntamiento, y Pichon ha pronunciado un discurso, en el que dijo:

«Para los Estados que provocaron la catástrofe, en la que millones de hombres encontraron la muerte, este aniversario es el de un orfén, del que llevarán eternamente la responsabilidad y la mancha. Para los pueblos que se decidieron a hacer sacrificios supremos con el fin único de defender el más preciado bien de la Humanidad, es el aniversario de un acto que la Historia registrará como un título de gloria inmortal. Entre éstos, ninguno tiene más derecho que los Estados Unidos a reclamar su parte del homenaje que rendirá a la posteridad. El deber de los aliados es inclinarse respetuosamente ante la abnegación de que América ha dado un ejemplo tan noble. Crece nuestro agradecimiento especial por la fraternidad de las armas que se unen a nosotros en el campo de batalla francés. Puede decirse que es doblemente nuestra aliada, y con este título será doblemente asociada a la victoria de nuestro derecho. (Agencia Radio.)»

Discurso del embajador de los Estados Unidos.—Paris, 7.—En el Ayuntamiento, Sharp, embajador de los Estados Unidos, respondió a Pichon, agradeciendo, en nombre de sus compatriotas, las conmovedoras manifestaciones y el generoso homenaje de los representantes de la República francesa y de la ciudad de Paris, declarando:

«En tanto que el enemigo intente imponernos sus condiciones, debemos luchar para vencer, y lo haremos. Con este fin elevado, todos los recursos y todos los hombres de América serán puestos a vuestra disposición.» (Agencia Radio.)

Muerte de Vidal de la Blache.—Paris, 7.—Cerca de Tahon ha muerto Vidal de la Blache, miembro de la Sección de Historia y Geografía del Instituto de Francia, del que era presidente desde enero último. Era también condecorado de la Legión de Honor. (Agencia Radio.)

De Wilson a Poincaré.—Paris, 7.—Poincaré ha recibido el siguiente telegrama de Wilson:

«Agradezco su amable telegrama con motivo del aniversario de la entrada en la guerra de los Estados Unidos. Estamos orgullosos de permanecer asociados a la heroica y noble Francia en la lucha para rechazar las agresiones inicuas del militarismo alemán y obtener el reconocimiento de la libertad y soberanía nacional y pleno desarrollo de todos los pueblos. Si el año último no cumplimos todo lo que se deseaba hacer, espero que lo que hicimos será considerado por Francia como una prueba de nuestra firme determinación de continuar intensificando nuestros esfuerzos hasta el triunfo del derecho y el derribo del imperio de la injusticia. Notamente percibimos los fines por los cuales combatimos, y todos nuestros recursos serán consagrados para al-

canzarlos. El heroísmo de los valientes hijos de Francia para defender su patria querida, nos llena de admiración y esperamos sinceramente que en la gloria de la victoria final los hijos de América tendrán motivos para sentirse orgullosos.» (Agencia Radio.)

LA OFENSIVA ALEMANA

Impresiones de fuente francesa.—Paris, 7.—Cada vez va tomando más incremento la idea de que el esfuerzo alemán no podrá continuar durante mucho tiempo.

Es necesario que los ataques alemanes rompan todo y obtengan sus fines, ó que se detengan. La decisión no será muy larga. La jornada del jueves fué una batalla terrible.

Al día siguiente se calmó, pues el enemigo tenía que reparar las pérdidas sangrientas que había sufrido. Quince de sus divisiones, lanzadas en un espacio de 50 kilómetros, han sido diezmadas por el fuego de nuestra artillería y de nuestras ametralladoras.

Otras divisiones volverán, probablemente, a la carga, y se romperán ante el muro de hierro y de fuego. Visto en su conjunto, el estado del frente aliado ha tomado una más grande estabilidad.

El alto mando no oculta su satisfacción por esto.

Lo que es muy interesante es que los combates entre Montdidier y Lassigny se han reanudado, a iniciativa del mando aliado.

Nuestras tropas ganaron terreno en la cota Orvillers y al Norte de Mont Renaud. Todo deja prever que el Estado Mayor alemán se preocupa de lo que sucede en su flanco izquierdo.

Si quisiera atraer nuestras reservas sobre un punto, es de toda evidencia que no sería sobre éste. La confianza entre los aliados es más grande que nunca. (Agencia Radio.)

LOS IMPERIOS CENTRALES

Los checos contra Czernin.—Zurich, 7.—«Las Últimas Noticias de Munich» dicen que Czernin irá muy próximamente a Berlín a tratar de la cuestión de la paz futura y discutir las medidas de represión del movimiento checo. El mismo periódico cree saber que los partidos checos van a intentar un gran golpe para derribar a Czernin. (Agencia Radio.)

LOS ITALIANOS

¿Nuevo documento pontificio?—Roma, 7.—Dícese que a consecuencia de numerosas audiencias con monseñor Marchetti, el Papa prepara un nuevo documento.

Se declara de buena procedencia que el Papa recibió a Marchetti en una sola audiencia el Sábado Santo, y que la posibilidad de la publicación de un nuevo documento pontificio no se prevé actualmente. (Agencia Radio.)

LOS RUSOS

La paz con Ucrania.—Petrogrado, 7.—El Gobierno ha declarado que se ve precisado por el Tratado de Brest-Litovski a firmar la paz con Ucrania, y propone que las negociaciones se celebren el 6 de abril en Smolensk. (Agencia Radio.)

Ultimátum del Gobierno alemán.—Petrogrado, 7.—El Gobierno alemán ha enviado ayer por radiograma el siguiente ultimátum al Gobierno ruso:

«En el artículo 5.º del tratado de paz, Rusia comprometiéndose a construir los navios de guerra a puertos rusos, ó si no a proceder a su desarme inmediato. Sin embargo, hay aún numerosos navios de guerra en puertos rusos, especialmente en Finlandia. Este hecho está igualmente en desacuerdo con el artículo 6.º, cuyo cumplimiento pidió ya varias veces el Gobierno imperial alemán con respecto a Finlandia.

A fin de regularizar la conducta con respecto a Finlandia, el Gobierno alemán pide al Gobierno ruso que proceda sin demora al desarme de los navios de guerra del Báltico que no se encuentran en puertos rusos.

Provisionalmente considerará como desarme la entrega de todas las cajas de municiones, torpedos y armas de combate.

El Gobierno alemán expresa su deseo de que el desarme provisional sea efectuado en el espacio de una semana; es decir, antes del 12 de abril, a medio día.

En caso contrario, el Gobierno alemán, de acuerdo con Finlandia, se reserva el derecho de tomar medidas en su consecuencia.—Firmado Butsche, Ministro de Negocios Extranjeros.» (Agencia Radio.)

LOS ESTADOS UNIDOS

Una declaración de los gobernantes.—Nueva York, 6.—Los miembros del Gabinete, al abrir esta mañana la suscripción al empréstito de 3.000 millones de dólares, declararon que América no podrá ser libre hasta tanto que haya sido derrotada Alemania. (Agencia Radio.)

Preparando los refuerzos.—Washington, 6.—Se espera un decreto llamando a filas 400.000 reclutas; 150.000 saldrán a fin de abril. Este número será aumentado en 1.º de junio en 300.000 probablemente, que están en los campos de instrucción. (Agencia Radio.)

LOS PAISES ESCANDINAVOS

Los alemanes en Finlandia.—Petrogrado, 6.—Algunos navios alemanes, entre ellos dos dreadnoughts, han llegado ante Hangee y abrieron el fuego contra los navios rusos, cuyos comandantes juzgaron necesario hacer saltar tres grandes navios. Las pérdidas alemanas durante el desembarco son insignificantes, gracias al concurso del rompehielos ruso *Velozet*, que guiaron a los transportes enemigos a través de los campos de minas rusos. Hasta la mañana los alemanes desembarcaron 12.000 hombres, que tomaron la ofensiva con dirección de Helsingfors. La Guardia Roja finlandesa intentó poner resistencia; pero tuvo que replegarse ante el número. La escuadra alemana llegaba de Libau. En los centros navales se cree que los desembarcos alemanes son el resultado de un acuerdo entre los Gobiernos finlandés y alemán para

poner fin a la guerra civil en Finlandia. (Agencia Radio.)

LA INTERVENCION DEL JAPON

Desembarco de japoneses en Vladivostok.—Nueva York, 6.—El consúl yanqui en Vladivostok informa que algunos cruceros japoneses desembarcaron en este punto una pequeña fuerza del ejército para proteger las vidas y las propiedades de los súbditos japoneses. Esta decisión fué tomada después de una agresión de cinco rusos armados que penetraron en la oficina del Gobierno japonés reclamando dinero; pero tal medida no tiene ninguna significación política. (Agencia Radio.)

BOMBARDEO DE PARIS

Se reanuda el cañoneo.—Paris, 7.—Ayer se reanudó el bombardeo de Paris con el cañón de largo alcance. (Agencia Radio.)

ACONTECIMIENTOS EN EL MAR

Buques hundidos.—Nauen, 7.—Comunicado oficial.—Un submarino alemán, al mando del primer teniente naval Lohs, ha dañado considerablemente el servicio de transportes enemigo a Francia e Inglaterra con la destrucción de seis vapores y dos veleros, con un total de 22.000 toneladas de registro bruto. La mayoría de los vapores fueron hundidos en el Canal de la Mancha. Su cargamento se componía principalmente de valioso material de guerra. Se comprobó el vapor tanque inglés «Sequoia» (5.263) y los veleros franceses «Arvor» y «Annex Yvonne» (Telegrafía sin hilos.)

JUNTA GENERAL

La Compañía Arrendataria de Tabacos

Hoy domingo, a las tres de la tarde, en el local del Banco de España, se ha celebrado la junta de accionistas de la Compañía Arrendataria de Tabacos.

Los accionistas Sres. Alvarez Sereix y Ruiz Jiménez hablaron, elogiando la gestión del Consejo y haciéndose cargo de la Memoria. La Junta aprobó ésta por aclamación, y a propuesta del Sr. Ruiz Jiménez eligió en igual forma, para cubrir las vacantes reglamentarias del Consejo, a los Sres. Navarro Reverón, Montero Ríos y Villegas y Alcalá Zamora.

Los señores presidente del Consejo y director gerente llevaron la palabra del Consejo, dando las gracias en nombre de éste a los señores accionistas por las manifestaciones de confianza que éstos hicieron.

HOMENAJE A ORTEGA MOREJÓN

En el Circulo Militar se celebró el homenaje al doctor Ortega Morejón por su triunfo en las elecciones senatoriales.

En la mesa presidencial tomaron asiento, con el agasajado, los Sres. Bergamín, Francos Rodríguez, Goicoechea, el ex ministro de Méjico Sr. Reyes, Dorado y Doval.

Asistieron más de cuatrocientos conmensales, entre los que recordamos a los señores Barajas, Medrano, Soler (don Carlos), Veranes, Milón, Robres, Tolosa Latour, Moreno Grau, Malo, Masip, Figueredo, Vitorica, Santos Ecay, Fatás, De Blas, Ruano, Pajares, Herrera, Camona, Taboada, Cail, Alarcón, marqués de Corvera, marqués de Mondéjar, Xirra, Gamoneda y muchos más.

El Sr. Orts lee las adhesiones siguientes: Asociación de Profesores Auxiliares de Barcelona, catedráticos de Barcelona, funcionarios de Sanidad de Cádiz, Colegio de Auxiliares de Medicina, médico del Pobo, Alfredo Alegre, doctor Puñedo, diputado Alcalá Zamora, Federico Montalvo, Universidades de Santiago y Valencia, inspectores de Sanidad, subdelegados de Medicina de toda España.

D. Santiago Carro ofrece el homenaje en nombre de la Comisión organizadora.

Dice que significa la admiración de los médicos y doctores al Sr. Ortega Morejón. Esto no quiere decir que tengamos animosidad contra nadie, porque desearíamos que hubiera habido más representantes de la Universidad en el Senado, para que allí hubieran ido también otros elementos.

Añade que es mayor la gloria del triunfante cuanto mayor sea la honra del derrotado.

Añade que la Universidad no son sólo los catedráticos, sino los doctores, los alumnos, todos, en fin, los que por allí han pasado. Dedicó un recuerdo a la Federación Nacional de Doctores y al Sr. Bergamín, su presidente, al que elogia por su labor al frente de tan importante organismo, y saludó al ilustre médico doctor Francos Rodríguez, al Sr. Doval, al presidente del Congreso de Méjico, D. Adolfo Reyes, aquí presente.

El Sr. Doval (D. Gerardo) dice que hay la teoría sobre los homenajes de que no debe hablarse.

Es partidario de hablar, porque la reunión de amigos, sólo para comer, no tendría importancia.

No es partidario de las Universidades, que son sólo conglomerado de doctores. Hay algo que hoy significa más aún que esos conglomerados, que es el Claustro de doctores. El Sr. Morejón representa la Universidad y la Ciencia. Aboga por que su gestión vaya encaminada a conseguir la más amplia libertad universitaria.

Alude luego a las diferencias que se han establecido entre los doctores por un reciente decreto, y confía que la cuestión será resuelta, como debe serlo, en favor de los doctores.

El doctor Reyes, ex presidente del Congreso de Méjico y ex ministro de Instrucción pública, saludó a España con elocuentes palabras. Brinda por que se reúnan los doctores españoles y americanos en breve, para festejar la fundación de una Universidad Hispanoamericana, y desea que Ortega Morejón sea un día uno de los obreros que laboren por esa unidad científica hispanoamericana. (Larga ovación.)

El Sr. Francos Rodríguez dice que ha venido al acto porque fué compañero de Morejón en la niñez y la juventud. Saluda, como alcalde de Madrid, a un médico de la Beneficencia municipal, a los médicos pobres, a esos

de la Beneficencia, que cobran su sueldo jornal, y dice que el Sr. Morejón, hombre encumbrado, no abandona ese puesto al lado de los modestos, no huye de los hogares pobres.

Esos son los médicos sacerdotes; los de las Casas de Socorro, que ven las necesidades de los hogares de los pobres. Aunque por la política es proscripto de la Medicina, él la ama cada vez más, y brinda por la Medicina española y por que los de arriba se acuerden de los de abajo.

Saluda en Morejón al que por su prestigio llegó a la cumbre; al español legítimo, que pone el pensamiento y su esfuerzo al servicio de su patria.

El Sr. Taboada, en nombre de la Prensa profesional, saluda al homenajeado, que ha llegado al sitio que ocupa por su talento, por sus especiales condiciones, por su amor al trabajo. Alude a la labor del Sr. Morejón en la Beneficencia municipal. Dice que el informe de la concesión al Sr. Morejón de la cruz de Alfonso XIII debe recordarse para su pronta tramitación. (Aplausos.)

El Sr. Morejón agradece el homenaje, y muy emocionado dice que es debido a la generosidad de sus amigos. Dice que no puede creer que se hayan hecho manifestaciones contra el Consejo de Instrucción pública por un consejero, sin que hubiera presentado la dimisión. Se refiere a la elección senatorial por la Universidad y a los que han acudido a todos los medios para poner de relieve que no debe estar representada la Universidad por uno que no sea catedrático, cuando los doctores significan una mayor energía. Es partidario de la libertad de enseñanza. Expone su programa universitario en cuanto a los nuevos métodos de enseñanza. Refiere la gestión del Sr. Bergamín, tan hermosa, al frente del Claustro de doctores. Dice que está contento de tener por amigos a las eminentes personalidades que asisten al acto, que no olvidará nunca. (Gran ovación.)

El Sr. Bergamín recoge las manifestaciones hechas por los oradores. Dice que no pensando en la lucha no hubo vendedores ni vendidos. Porque no ha triunfado un hombre, sino una idea.

Hay en este acto una nota agradable. El olvido de pasados rencores; de los movimientos pasionales.

Se ocupa de los doctores a quienes se les ha quitado el voto, y dice que es pleito pasado, pero que se reproducirá y se ganará. (Grandes aplausos.)

Saluda al doctor Reyes, que ha traído aquí los ecos de nuestros hermanos que ansían una libertad bien entendida. Espera que la Universidad Hispanoamericana será un hecho. Pero no hay que buscar en el pasado el lazo que nos une con las Repúblicas americanas; hay que hallarlo en el presente.

Ruega al doctor Reyes que envíe a su patria estos ecos y este deseo. (Ovación.)

Saluda a la Prensa, y la ruega diga que en este acto sólo se habló de amor y compañerismo.

Alude luego a su gestión al frente de la Federación de Doctores, que es una prolongación de la Universidad. (Ovación prolongada.)

El doctor Ortega Morejón fué muy felicitado.

NOTICIAS GENERALES

La Gaceta de hoy no contiene disposición alguna de interés general.

En el Circulo de Bellas Artes y ante una selecta concurrencia ha dado una audición el notable concertista de guitarra E. Fojal, interpretando obras de Sors, Bach, Llobet, Tárrega, Malats y Granados, y en todas ellas demostró una seguridad absoluta y un delicado sentimiento.

Otro éxito del doctor Roviroza

Nuestro distinguido amigo D. Emilio Garcia Herreros, alto empleado de la Secretaría de S. M. el Rey, ha tenido la satisfacción de ver completamente restablecido a su sobrinito, que padecía un intenso traumatismo, que le produjo un golpe de palo, y a pesar de que en la propulsión se había desprendido la retina, quedó completamente restablecido gracias a la ciencia y a los desvelos del culto doctor Roviroza.

Felicitamos efusivamente al Sr. Garcia-Herreros y al sabio oftalmólogo.

Instituto Español Criminológico.—Las conferencias de la próxima semana tendrán lugar a las seis de la tarde, en el Museo Antropológico (paseo de Atocha, 13), con arreglo al siguiente programa:

Lunes, 8.—Sr. Cacho. «Instituciones penitenciarias.»

Miércoles, 10.—Sr. Serrano Batanero. «El ambiente en el delito.»

Jueves, 11.—Doctor Anguera. «Antropología criminal.»

Viernes, 12.—Doctor César Juarros. «La parálisis general.»

Domingo, 14.—Cuarta excursión al manicomio de Santa Isabel, bajo la dirección del doctor Juarros.

Entrada pública.

Ateneo de Madrid.—El lunes, a las seis y media de la tarde, dará D. Lucas Fernández Navarro una conferencia sobre el tema siguiente: «Característica mineralógica de España.»

Asamblea de empleados particulares.—El día 4 se celebró en el Fomento de las Artes (San Lorenzo, 15) la primera sesión de la Asamblea de empleados particulares, para constituir la Federación Nacional. En dicho acto, al que asistió gran concurrencia, reinó el mayor entusiasmo.

El día 5, a las diez de la noche, se celebrará la segunda sesión de dicha Asamblea, en el mismo local.

La Sociedad Española de Higiene celebrará sesión pública el martes, a las seis de la tarde, en el local del Colegio de Médicos, calle Mayor, núm. 1, piso segundo.

Continuará la discusión de las conclusiones

presentadas por el doctor Franco Martínez en el tema «Las subsistencias en sus aspectos económico e higiénico.»

Tiene pedida la palabra los Sres. Padros y Maffueco.

Seguirá la discusión de la moción del doctor Vázquez Lefort sobre «Algunos aspectos de la protección y defensa de la infancia.»

Tiene pedida la palabra la Srta. Diaz Rabaleda y el doctor Decret.

Se pondrá también a discusión el tema «Sobre necesidad de organizar y de implantar en España laboratorios de deportes.»

Tiene pedida la palabra el doctor Franco Martínez.

BANQUETE

De verdadero acontecimiento puede calificarse el que esta tarde ha tenido lugar en el Campo de Recreo, organizado por numerosos electores del distrito de Alcalá de Henares en honor del diputado a Cortes por dicho distrito, D. Manuel Garcia del Moral, y del senador por la provincia de Madrid D. Vicente Buendía.

Los conmensales fueron 613.

Ocupaban la mesa presidencial los homenajeados, Sres. Buendía y Garcia del Moral, y D. Arturo Soria y Hernández, ocupando también lugar en la presidencia, entre otras personalidades de Alcalá de Henares, los señores Torrecilla, Menacho, Concha, Rotz, Foleguas y Escobar.

A los postres, y cuando nadie pensaba en que la hora de los brindis había llegado, se abrió súbitamente en una silla el elector don Valentín Garcia, del pueblo de Torralba de la Alameda, leyendo un muy pintoresco romance, alternando con quintillas, cuartetos y todos los sistemas conocidos, dedicando frases entusiastas a los anfitriones y al Sr. Soria, cuya lectura, que duró más de un cuarto de hora, fué jaleada por la multitud. Aquello fué el disloque.

Seguidamente, cuando se apaciguaron los ánimos, el Sr. Torrecilla, de la Comisión organizadora, ofreció el banquete a los señores Garcia del Moral y Buendía, y acto seguido, a instancia de la multitud de congresados, habló el Sr. Soria, el cual pronunció un elocuente discurso elogiando las cualidades y condiciones de los homenajeados, y saludando al Cuerpo electoral de Alcalá de Henares, que en la elección del Sr. Garcia del Moral había demostrado su civismo.

El Sr. Soria terminó su excelente brindis dedicando frases de cariño, de adhesión y respeto para el jefe del partido liberal, señor conde de Romanones.

El Sr. Soria fué aplaudidísimo.

Levantóse después a hablar el Sr. Garcia del Moral, que, en sencillas y cariñosas frases, agradeció el homenaje que se le tributaba; homenaje de que era únicamente acreedor el Cuerpo electoral, puesto que él no tenía más que una grande voluntad para saber agradecer el honor que dicho Cuerpo le había otorgado.

Las manifestaciones de reconocimiento al conde de Romanones, y los ofrecimientos que hizo a los congresados el joven diputado de Alcalá fueron aplaudidísimos.

Por último, el Sr. Buendía pronunció un discurso elocuente, sincero, reboante de gratitud para los que en otra legislatura la votaron para diputado a Cortes por el distrito de Alcalá, y dijo que si como diputado había procurado servir, en lo posible, al distrito, como senador hallábase dispuesto a demostrar su cariño e interés por la provincia de Madrid.

El brindis le terminó dedicando cariñosas frases el Sr. Garcia del Moral a su fraternal amigo D. Arturo Soria, y saludando con entusiastas frases a su respetable y querido amigo y jefe, conde de Romanones.

El Sr. Buendía recogió gran cosecha de aplausos.

El banquete terminó a las cuatro, en medio del mayor orden y armonía.

Ultima hora

Empieza la ceremonia.

Almería, 7.—Ha comenzado en la catedral la ceremonia de consagración del nuevo obispo. El templo está totalmente lleno de fieles y la plaza que hay delante de aquél ha sido invadida por el público.

A las nueve y media llegaron el nuncio de Su Santidad y los obispos de Barcelona y Almería.

Desde las seis de la mañana comenzó la entrada de los fieles en la catedral.

Las tribunas.

Almería, 7.—Las tribunas las ocuparon representantes del Ayuntamiento de Almería y del de Barbastro, delegado de Hacienda, cónsules, médicos, abogados y militares.

El paso de la comitiva desde la catedral al palacio episcopal fué presenciado por inmenso gentío.

Un banquete.

A la una y media se celebrará un banquete en casa de la madrina, señora viuda de Gay. El «gordo» de Navidad.— Cobro de tres céntimos.

Santander, 7.—En esta Sucursal del Banco de España han sido cobrados tres céntimos del «gordo» de Navidad.

El cobro lo han efectuado dos empleados del Banco Hispano-Americano, que con este objeto llegaron hace días de Madrid.

Eran portadores de un cheque por valor de 1.800.000 pesetas que les expidió la administración de Loterías que expendió el billete premiado.

Hasta ahora van cobrados nueve céntimos.

Un abordaje.

Ferrol, 7.—En el momento de abandonar este puerto el vapor «Weyler», abordó en la cañonera «Hernán Cortés», fondeado en la bahía. El «Weyler» resultó con averías de consideración. El barco de guerra sólo sufrió pequeñas desperfectos, que tendrá que abonar al Estado el causante de la avería.

Congreso universitario.

Barcelona, 7.—Se ha inaugurado el segundo Congreso universitario catalán en el pabellón de la Universidad. El local estaba...

La mesa presidencial se cubrió con una bandera catalana. Presidió el catedrático Sr. Torres en nombre del rector...

Asistieron representaciones del Ayuntamiento, de la Diputación provincial, de la Mancomunidad catalana y de los Centros culturales.

El secretario dió cuenta de las adhesiones, que eran muchas, entre ellas la del obispo de Perpiñán, quien excusaba en los trastornos por que atraviesa Francia, su no asistencia al acto.

Después leyó la memoria correspondiente, dando cuenta de los trabajos de la Comisión organizadora.

El presidente de ésta leyó un largo discurso, muy aplaudido, acerca del significado y alcance del Congreso.

Habló el Sr. Abadal por la Diputación, recordando que en el primer Congreso universitario nació el Instituto de estudios universitarios catalanes, que luego fundó una notable biblioteca. Ofreció apoyo en nombre de la Diputación.

El concejal Sr. Batalla habló también en nombre del Ayuntamiento, y el Sr. San Salvador, en el de la Mancomunidad.

El Sr. Carreras Artal, por el rector, resumió, elabó y felicitation a los organizadores.

Se nombró la Mesa definitiva por aclamación, resultando elegido presidente el catedrático Sr. Pi y Suñer, y vicepresidente el de la Comisión organizadora.

El Sr. Pi y Suñer ocupó la presidencia. Dió las gracias por la elección, elogió la actitud de los estudiantes, se felicitó de ello, expresó su confianza en los grandes resultados del Congreso y dió por terminada la sesión inaugural.

La concurrencia desfiló a los honores de la Banda municipal.

No se registró ningún incidente. En el vestíbulo, algunos estudiantes entonaron Los segadores.

Fiesta de la bandera. Se ha celebrado esta mañana la fiesta de la bandera.

Numerosos grupos de señoritas colocaban a los transeúntes banderitas con la cruz roja, recogiendo dinero para esta institución.

Levantamiento del estado de guerra. Como consecuencia del acuerdo adoptado por la Junta de autoridades, se ha publicado y fijado en los sitios públicos un bando del capitán general haciendo saber que queda levantado el estado de guerra y que continúan las autoridades civiles y los tribunales de justicia entendiendo en los asuntos que les competen.

Deportes. En el campeonato nacional de ajedrez, ha vencido el conde de Gomar en el último partido a su contricante, el catalán señor Flaquer.

El partido, comenzado el viernes y suspendido por la lluvia, continuó y resultó un partido muy interesante. El conde de Gomar es ya campeón de España por tres veces consecutivas, quedando en posesión de la copa de S. M. el Rey.

Esta tarde se hará la última prueba para la copa del Ayuntamiento y la copa de Su Majestad la Reina, que se juega por primera vez.

Viaje del gobernador. El Sr. González Rothwós ha emprendido hoy su viaje a Sitges.

Homenaje a un cónsul. Promete ser un acontecimiento el banquete de despedida que esta noche se dará al cónsul de Francia en Barcelona, por su elevación al cargo de ministro plenipotenciario en la Argentina.

El número de inscripciones pasa de cuatrocientos.

Entierro de Verdader. Esta mañana se efectuó el entierro del diputado D. Narciso Verdader Calle.

El féretro, envuelto en la bandera catalana, fué colocado en una cazoza de seis taballos.

Presidieron el duelo el ministro de Fomento, Sr. Cambó; el alcalde, el representante del gobernador y el del obispo, y los presidentes de la Diputación y de la Mancomunidad.

Asistió una concurrencia numerosísima, representando a todas las clases sociales; diplomáticos, señores, concejales, la Liga regatista en masa, Asociaciones catalanas, etcétera.

Resultó una imponente manifestación de duelo.

De teatros. La inauguración de la temporada de primavera en el teatro del Liceo resultó brillante.

Asistió numerosa y distinguida público, que llenó el teatro.

Pú muy aplaudida la ópera Lohengrin, y de los intérpretes, especialmente obtuvieron aplausos la soprano Sra. Liopart y el señor Salda, lo propio que el maestro director.

Los facturas. Bajo la presidencia del Sr. Saguer se ha reunido la Junta del Centro monárquico conservador.

El presidente explicó el significado y desear consecuencias que para la política general ha de tener la gestión del Gabinete actual.

Exhibió las terminantes órdenes que el jefe

del partido tiene de Madrid relativas a la unión, siempre dentro de la más absoluta y homogénea disciplina de cuantos elementos conculgan en los principios conservadores, y la necesidad de armonizar la actuación del partido con la de aquellos cuyas ideas son afines y perfectamente monárquicas.

Se dió un absoluto voto de confianza al presidente para realizar la combinación indicada por el jefe del partido.

Revista comercial. En la pasada semana han subido sus precios los aceites de oliva, algodones, azúcares, cacahos, café y maíz, y algo también el trigo.

Algodones. Continúa el alza. Durante la semana han llegado 98 vagones de Andalucía, y hay 104 en la estación.

Algodones. Sin arribos esta semana. Se han expendido al consumo 15.050 bates. El depósito en plaza es hoy de 12.500. El Comité, durante la semana, ha distribuido las existencias. Se espera la llegada de los cargamentos que conducen los vapores «Conde Vifredo», «Infanta Isabel», «Adolfo» y «Andalucía».

Azucares. Han llegado 11.700 sacos de la Habana. Los precios siguen firmes.

Bacalao. Sin existencias. Han llegado algunas partidas de un bacalao ordinario, que han sido consumidas rápidamente.

Cacaos. Han llegado 1.750 sacos.

Cafés. Han llegado 3.850 sacos de Centro América.

Carbón. No ha mejorado por ahora el mercado, a pesar del clamoreo de las industrias, que sufren grandes perjuicios. Es escaso y de elevado precio. Han llegado 12.000 toneladas de Asturias y 500 de lignito de Palma.

Por los ferroviarios despedidos. Valencia, 7.—El martes próximo se celebrará en la Casa de la Democracia un mitin en favor de la readmisión de los ferroviarios despedidos.

Revista militar. El capitán general ha pasado revista en el paseo de la Alameda a los reclutas de Infantería de esta provincia. El acto fué precedido por millares de personas.

Próximamente marchará a Murcia el capitán general para presidir la entrega de la bandera costada por las damas de aquella capital para el regimiento de Caballería creado recientemente para guarnecer Murcia.

«Los cachorros». Valencia, 7.—En el teatro Principal, y por la compañía de la notabilísima actriz Margarita Xirgu, se acaba de estrenar la nueva obra de Benavente Los cachorros, que no ha tenido una acogida muy satisfactoria.

Al final del primer acto sonaron escasos aplausos, y en los finales del segundo y del tercero acentuó la diversidad de criterios, predominando en el segundo los que aplaudían y en el tercero las manifestaciones de desagrado.

Al final arrojó un verdadero escándalo entre el público y la claqué.

Las carreras de caballos de este verano. Santander, 7.—Se ha publicado el programa anunciador de las carreras de caballos que se celebrarán en el Hipódromo Villavista de Santander.

La inauguración se verificará el 30 de junio con 27.000 pesetas de premios y las siguientes carreras todos los domingos, martes y jueves del mes de julio.

El total de premios para las doce reuniones importa 375.000 francos.

El día 7 de julio se correrá el premio de Santander, de 50.000 francos; el día 14, el de S. M. el Rey, de 20.000; el día 16, el de Aranjuez, de 20.000, y el día 21 el de S. M. la Reina, de 20.000.

Las carreras continuarán en el mes de septiembre.

ESPAÑOLES FALLECIDOS EN EL EXTRANJERO

El cónsul de España en Santiago de Cuba participa al fallecimiento de los súbditos españoles siguientes:

José Rubio González, de veintidós años, sastre, natural de España; falleció en el café Casagüey, término de Morón, provincia de Camagüey, en el mes de noviembre de 1917.

Magdalena Bello Hernández, de cuarenta años, casada, natural de Canarias; falleció en finca Pina, término de Morón, provincia de Camagüey, en el mes de noviembre de 1917.

Indalecio Pérez García, de treinta y cinco años, casado, oficio del campo, natural de Canarias; falleció en Morón en el mes de noviembre de 1917.

Antonio Posada Campos, de cincuenta años, soltero, natural de Oviedo, oficio del campo; falleció en barrio Oeste de Morón, provincia de Camagüey, en el mes de diciembre de 1917.

José Vázquez Rodríguez, de sesenta años, casado, oficio del campo; falleció en barrio Simón Reyes, en diciembre de 1917, en Morón, provincia de Camagüey.

Ángel Lina Bando, de cuarenta y dos años, casado, natural de España, oficio del campo; falleció en calle Martí, de Morón, provincia de Camagüey, en diciembre de 1917.

José Veloso Garrido, de sesenta años, labrador, viudo, que falleció en Corralito (Holgín) el 5 de diciembre de 1917.

El embajador de S. M. en Londres participa el fallecimiento de los súbditos españoles que se expresan, acaecido a bordo del vapor español «Cristina», que se hundió en el canal de Bristol el 10 de marzo de 1918: Francisco Expósito, fogonero; Raimundo Ribero, idem; Antonio Arenas, platero, y Javier Galdós, camarero.

—El cónsul de España en Cete participa el fallecimiento del súbdito español D. Doroteo Uriarte Etxepuru, capitán del vapor español «Mikodli Chikla», de la matrícula de San Sebastián, que desapareció de a bordo de dicho buque en la noche del 12 de noviembre de 1917, a causa del temporal, cuando el mencionado buque navegaba de Marsella a Barcelona, teniendo que entrar en arribada a Cete.

MUNDO ECLESIASTICO

En la parroquial iglesia de Nuestra Señora la Real de la Almudena (oripta) se congregarán mañana las señoras que forman la corte de honor de la excelsa Patrona de Madrid para celebrar la solemne fiesta que debió verificarse el 25 del mes de marzo y no pudo ser por hallarse cubiertos los altares.

Por la mañana habrá misa de comunión general. Durante la misa habrá intermedios de aupa por la señorita Gloria Keller y de órgano por el profesor Sr. Alvarez.

En la función de la tarde, que será muy solemne, predicará el magistral de la santa iglesia catedral Sr. Vázquez Camarasa.

—El prelado de Madrid Alcalá ha empezado a administrar el sacramento de la confirmación en las parroquias de esta corte.

—Su Santidad Benedicto XV ha tenido a bien declarar Patrona principal de la provincia de Guipúzcoa a Nuestra Señora de Aranzazu, según deseos manifestados al Santo Padre por la Diputación de dicha provincia.

La fiesta dedicada a la patrona de Guipúzcoa se celebrará este año el 9 de septiembre.

—La coronación de la Virgen de las Tres Avenidas, que se venera en Orihuela (Alicante), tendrá lugar el 25 del corriente. La valiosa corona ha sido costada por devotos de todas las provincias españolas.

La peregrinación diocesana que se está organizando para asistir al acto de la coronación promete ser numerosísima.

—En Valencia se ha constituido la hermandad del Santo Cáliz, fundada por aristócratas de la ciudad del Turia.

Forman la junta los señores marqueses de Cáceres, presidente; barón de Santa Bárbara, conde de Norcia, barones de Carrícola y de Lauri, marqueses de Mallier, vizconde de Monera y barón de la Linde, y el marqués de Torreforma, secretario.

—En la iglesia del Carmen, en la que viene celebrándose con extraordinaria suntuosidad la novena al Santísimo Sacramento, tendrá lugar mañana la función principal, y no hay para qué decir que habrá de resultar grandiosa.

El notable orador, magistral de la santa catedral de Murcia, Sr. Fernández Sánchez, que figura entre los oradores sagrados de primera línea, pronunciará el discurso resumen de los muy elocuentes pronunciados en anteriores tardes.

El acto de la reserva del Santísimo será solemnísimos.

ZENTRAM

BIBLIOGRAFIA

De la edad dorada. — Cuentos, por José Maldonado.

El distinguido escritor D. José Maldonado ha reunido en un tomo, que ha dado a la publicidad, diez y nueve cuentos primorosos. El libro lleva un prólogo que con decir que es del brillante periodista y oficial del Ejército D. Aurelio Matilla está hecho su elogio.

Impresionista en el fondo y estilista en la forma, el Sr. Maldonado consigue entretener y emocionar al lector de sus cuentos, escritos en prosa limpia y amena, por los episodios que en la acción de ellos se producen con naturalidad.

Cada cuento de los que se contienen en De la edad dorada es un momento de vida, que el autor ha sorprendido con sutilísima observación y que luego ha relatado con color y ambiente adecuados.

Hemos leído con interés creciente los cuentos del Sr. Maldonado, y en los que el título «El expreso de las diez», «La virgen de cristal», «Noche de difuntos», «Inocente», «Los magos», «El santuario de Nuria» y «El aparecido» hallará el lector aquellas meritorias cualidades de cuentista que nosotros hemos encontrado en el autor de De la edad dorada.

El Sr. Maldonado es joven y siente grandes entusiasmos por la literatura. De su talento y de su amor a las letras podemos esperar mucho.

El Sr. Matilla termina su misión de promulgador del interesante libro con estas palabras:

«Escritos estos cuentos en la gozosa primavera de la vida, en los años de las gratas ilusiones rosadas, llevan por título De la edad dorada porque efectivamente en ella cristalizaron estas páginas.»

Felicitemos al Sr. Maldonado por la publicación de su libro. —N.

SUCESOS DEL DIA

Hurto. Indalecio Piedra Alonso, domiciliado en la calle del General Ricardos, núm. 6, ha denunciado a un hombre y una mujer, a los que acusa de haberla sustraído de su domicilio 750 pesetas en billetes. Los denunciados fueron detenidos por el cabo de la Guardia Civil Francisco Tercero y el guardia de Seguridad núm. 118.

Los perros. El perro de una vauquería de la calle de Colmenares mordió a José Alfonso Expósito, de catorce años, y le produjo una herida que interesa la piel y el tejido muscular en la pier-

na derecha. El hecho ocurrió en el Camino Viejo de Chamartín.

Buen huésped. Un joven que se presentó a alquilar un gabinete en la casa núm. 13 de la calle de Silva, domicilio de doña Pilar Campo Romo, se llevó un reloj de pulsera de plata y una pluma estilográfica; pero luego le encontró la perjudicada en la calle de la Corredera y pidió su detención.

¿Crisis mortal? La pareja de Seguridad de servicio en la plaza de San Millán encontró apoyado en el kiosco que allí existe a un hombre pobremente vestido. Al intentar éste andar, cayó de cara y se produjo una herida en la frente. Trasladado a la Casa de Socorro dejó de existir pocos momentos después. El cadáver fué llevado al Depósito judicial, donde la autopsia aclarará las verdaderas causas de su muerte.

Quemaduras. El niño de trece meses Angel de la Rosa sufrió quemaduras en la frente, cara y cuello al caerle un plato de sopa en la calle de la Verónica, números 13 y 15.

Los abrigos. De un perchero de la casa núm. 16 de la calle de la Montera desapareció un abrigo, valorado en 150 pesetas, propiedad del huésped D. Tarsicio Rosano Iñiguez. Se ignora quién sea el autor de la sustracción.

Un timo. Con este mismo título dimos cuenta hace pocos días de un timo en la Casa Hijos de Magdalena, y a juzgar por las señas y el procedimiento, que fué idéntico, el mismo individuo timó ayer otro abrigo, valorado en cien pesetas, en una sastrería de la calle de San Bernardo, núm. 63, haciéndose llevar a una casa de huéspedes de la misma calle, núm. 43, para que le viera y le pagara su padre. La dueña de esta pensión ha declarado que el joven, que dijo llamarse Daniel García Alcañiz, acababa de llegar a la casa y no había abonado el importe de la habitación hasta que llegara su padre.

Robo de relojes. El industrial relojero D. José Rodríguez y Rodríguez, que tiene su establecimiento en la calle de la Montera, ha denunciado que a su dependiente Luis Martínez García le robaron en la calle de Postas cuatro relojes de pulsera, valorados en 1.025 pesetas.

El denunciante refiere que mandó al dependiente a recoger los citados relojes a un depósito que tiene en la misma calle de Postas, y que al salir de allí se cuando le robaron las alhajas.

Al saqueo. En la calle de Luzán encontró el sereno el carbonero Atanasio Cebolla, de cuarenta y tres años, domiciliado en la travesía de Trujillos, núm. 1, piso cuero, que se hallaba en estado de alcoholismo agudo.

Al irle a preguntar qué hacía en la calle a altas horas de la madrugada, el carbonero retrocedió un paso y cayó al suelo, produciéndose una herida de pronóstico reservado en la cabeza.

En una taberna. Varios sujetos penetraron en la taberna que Jesús Rodríguez Arribas posee en la calle de Juanolo, núm. 27, y pidieron en mala forma un frasco de vino, que el tabernero se negó a servir. Entonces los desconocidos empezaron a romper cuanto había en la tienda, destruyendo un velador de mármol y otros objetos. El tabernero hizo que fueran detenidos.

Un baúl. Magdalena Soriano Más, domiciliada en la calle del Norte, núm. 27, ha denunciado a un joven de veintidós años que se llevó de su casa un baúl y que no ha entregado en el sitio de destino.

En una taberna. Varios sujetos penetraron en la taberna que Jesús Rodríguez Arribas posee en la calle de Juanolo, núm. 27, y pidieron en mala forma un frasco de vino, que el tabernero se negó a servir. Entonces los desconocidos empezaron a romper cuanto había en la tienda, destruyendo un velador de mármol y otros objetos. El tabernero hizo que fueran detenidos.

Un baúl. Magdalena Soriano Más, domiciliada en la calle del Norte, núm. 27, ha denunciado a un joven de veintidós años que se llevó de su casa un baúl y que no ha entregado en el sitio de destino.

En una taberna. Varios sujetos penetraron en la taberna que Jesús Rodríguez Arribas posee en la calle de Juanolo, núm. 27, y pidieron en mala forma un frasco de vino, que el tabernero se negó a servir. Entonces los desconocidos empezaron a romper cuanto había en la tienda, destruyendo un velador de mármol y otros objetos. El tabernero hizo que fueran detenidos.

Un baúl. Magdalena Soriano Más, domiciliada en la calle del Norte, núm. 27, ha denunciado a un joven de veintidós años que se llevó de su casa un baúl y que no ha entregado en el sitio de destino.

En una taberna. Varios sujetos penetraron en la taberna que Jesús Rodríguez Arribas posee en la calle de Juanolo, núm. 27, y pidieron en mala forma un frasco de vino, que el tabernero se negó a servir. Entonces los desconocidos empezaron a romper cuanto había en la tienda, destruyendo un velador de mármol y otros objetos. El tabernero hizo que fueran detenidos.

Un baúl. Magdalena Soriano Más, domiciliada en la calle del Norte, núm. 27, ha denunciado a un joven de veintidós años que se llevó de su casa un baúl y que no ha entregado en el sitio de destino.

NOTICIAS DE PORTUGAL

Banquete diplomático. Lisboa, 6.—El Sr. Padilla, ministro de España, ha dado un banquete en honor de Egas Moniz, ministro de Portugal en Madrid, al que asistieron otros diplomáticos acreditados en Lisboa.

Los empleados de ferrocarriles. Machado Santos, ministro de Transportes, ha recibido a una Comisión de delegados de ferroviarios y de la Compañía de los caminos de hierro portugueses, que le manifestó que en vista de que la Compañía no había atendido todas las reclamaciones de su personal, éste se declararía en huelga la próxima semana, caso de no accederse a sus peticiones. Como la Compañía manifiesta al ministro que sólo podría conceder aumento mediante autorización para elevar las tarifas, éste comunicó que no permitiría la elevación de tarifas en perjuicio del comercio, y que si en el plazo de veinticuatro horas no atendía las reclamaciones, el Gobierno interpondría directamente en la explotación de las líneas de la Compañía, puesto que ésta ha obtenido mayores saldos durante el período de guerra.

Conferencia del doctor Yahuda. El doctor Yahuda, catedrático de la Universidad Central de Madrid, dió una conferencia sobre los judíos y sobre el resurgimiento de Palestina.

Durante su discurso dedicó varios párrafos para ensalzar a España, de la que dijo que existe en el extranjero un concepto muy equivocado de su florecimiento actual.

El doctor Yahuda ha sido muy agasajado por la colonia israelita de Lisboa. (Agencia Radio.)

El aumento de tarifas ferroviarias. Lisboa, 6.—El ministro de Transportes en su contestación al oficio que le dirigió la

Compañía de los Caminos de Hierro Portugueses dijo que sólo autorizaría a la Compañía a aumentar sus tarifas cuando se le demostrara documentalente que sus reservas é ingresos no llegaran para aumento del sueldo de los ferroviarios. Estos y la opinión pública aplauden la actitud enérgica del ministro. (Agencia Radio.)

El partido democrático. Lisboa, 6.—En el Círculo del partido democrático se han reunido algunos de sus elementos directivos, que aprobaron un extenso documento para justificar la abstención del partido democrático en las próximas elecciones. Todos los considerandos son de ataque a la actual situación política, que no quieren reconocer. (Agencia Radio.)

Partido republicano nacional. Lisboa, 6.—Esta noche se reunirán los miembros directivos del partido republicano, acudido por el Sr. Egas Moniz, y los amigos de D. S. donio Pace y del Sr. Machado Santos, con el propósito de tratar de la fusión de estos elementos políticos, que constituirán en adelante el partido republicano nacional, a cuyo fin elegirán un Directorio, que ha de escoger a su vez los candidatos para diputados y senadores gubernamentales. (Agencia Radio.)

El Gobierno ante los revolucionarios. Lisboa, 6.—En una entrevista con Machado Santos, el ministro de Subsistencias y Transportes declaró que es posible que elementos ajenos a la situación política anterior a la revolución de diciembre provoquen un movimiento revolucionario.

Si ese movimiento estallase, el Gobierno lo sofocaría absolutamente, reduciendo en perjuicio de sus autores, que obligaría al Gobierno a adoptar medidas extremas, lo cual procura evitar. (Agencia Radio.)

BANQUETE A PEPE MAS

Con asistencia de valiosos literatos y adhesión de distinguidas personalidades del mundo de las letras, se celebró el banquete organizado por los amigos y admiradores del joven y ya consagrado escritor sevillano Pepe Mas, que con sus últimas novelas La bruja y La estrella de la Giralda, ha consolidado definitivamente su reputación de novelista, ya firmemente asentada con obras anteriores.

El banquete se celebró en La Huerta, y ha servido para poner de manifiesto las muchas admiraciones y simpatías justísimas que el autor de La bruja se ha sabido conquistar en este ambiente literario, en que el triunfo está tan erizado de escollos.

Pepe Mas es ya un novelista de cuerpo entero, de una personalidad bien definida, capaz de construir la novela grande y la pequeña. Actualmente se halla empeñado en un propósito serio, cual es el de reflejar la vida andaluza en una serie de novelas regionales, de las que ya se han publicado dos.

Sirvanle de estímulo para esta labor noble y fervorosa las frases de elogio y entusiasmo que escuchó al final del justo homenaje.

EL CARTEL PARA EL DIA 8

PIRINESA.—10 (10 y último lance de asesores), Alondra.

ESPAÑOL.—6, La Remolina y El día de la Africana.—10, El día de la Africana y La tirana.

COMEDIA.— (Compañía cómico-dramática).—10, ¿Que viene mi marido?

LARA.—6 (doble popular), Pópulo.—9, 65 (10 lances de moda y abono), Los señores del mal y fin de fiesta Mary Lumy.

ODEON.—8, 50. Segundo concierto Rubinstein. — 10, La madre quimera.

IMPANZA ISABEL.—8, 50. Un lío del otro mundo (encore de baile de fiesta).—10, 15. Doña Dardena.

ZARZUELA.—6 (doble), La infancia de los bucles de oro y El carro del sol.—10 (especial), El mal de amores y La canción del olvido.

APOLO.—4, 15 (doble), El niño judío (dos actos).—9, 15 (especial), El niño judío (dos actos) y Molinos de viento.

REINA VICTORIA.—8, 30 (doble), La dama blanca.—10, 30 (doble), La arena azul y La Padova.

CIRCO DE PARIS.—A las 9, 30 de la noche.—Varietadísima función.—Segunda presentación del auténtico Ontivero (Pepe), augusto diálogo cómico, asistido por el clown Santos y toda la compañía de Circo, acróbatas, gimnastas, acrobatas, saltadores, clovas, bufos, comediantes, bajo la dirección de madame Vve. de William Parish.

ESLAVA.—6, Madrid y Rosina se fragó (estreno).—10 (beneficio de Catalina Barceua, Alicia, asuralista (estreno) y Rosina se fragó).

COMICO.—7 (sonidos), (Hagan juego).—10, 30 (sonidos), Los amos del mundo.—11, 45 (sonidos), La parca del frostán.

NOVEDADES.—6, El niño del principal.—7, 15, La fiesta de San Antón.—8, 15, A orillas del Ebro.—10, 15, La loca ambición.—11, 45, La cartujana.

MARTIN.—6 (popular), 75 céntimos billetes), Los secretos de Venus y Del teatro a las Américas.—9, El monte de la Belleza y La mina de oro.—10, 15, Dolocetas.—11, 30, La señora Barba Azul.

GOISEO IMPERIAL.— (Compañía Gómez Ferrar).—8, 50. La hija de mi mujer.—9, 50, El sol de la humanidad (especial).—9, 30, Pelucas.—10, 30, El sol de la humanidad (especial).

BARBBERI.—De 5 a 8 (sección monarca doble a precios de sencillos), El patio de rosas y El niño del principal.—9, 15, La fiesta de San Antón.—10, 15, Amor que huye.—11, 30, El dinero y el trabajo.—Bulacas, 6, 40.—General, 0, 15.

ALVAREZ QUINTERO (antes Noviciado).—Cinema y variedades.—Exito colosal de Emilio Benito, Las isabellinas, Mar-Clement y Conchita Dominguez.—Secciones a las 5, 30; 6, 45 y 10, 45.

TRIANGULO PALACE.—6 tarde y 10 noche.—Cinematografía y variedades.—Gran éxito de Lolita Baidó y La Verna. Exito inmenso de Raquel Meller.

PARQUE DE LA CIUDAD LINEAL.—A las 6, The laugh, concierto vocal y variado.—A las 10, Concierto de piano, violín y guitarra.

FRONTON MADRID.—A las 4 de la tarde.—Partidos de pelota entre señoras.—Partido a 40 tantos.—Pera y Camela contra Encarna y Mercedes.—A las 9, 45 de la noche.—Partidos a pelota entre señoras.—Partido a 30 tantos.—Añila y Joaquín contra Aurora y Concha.

Imp. de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA. Factor, 7.

Anémicos, que no pudieron curarse con otros medicamentos, hacen milagros hasta en casos desesperados, por poco dinero. Caja con 100 tabletas, 250 pesetas en farmacias y droguerías. Importadores exclusivos: Sebastián Tauler y C., MONTERA, 44, Madrid.

TODO EL QUE CONOCE LOS PRECIOS DE LOS GRANDES ALMACENES DE LA PUERTA DEL SOL, NO COMPRA YA EN NINGUNA OTRA PARTE ALMACENES LOS MAS SURTIDOS DE MADRID

Siempre ocasiones para comprar barato. Actualmente LA MODA en telas de novedad y artículos confeccionados, Cintas, Encajes, Tules, Adornos, Velos, Gasas, Sombreros, Guantes, Capas de pluma fantasía y todas las novedades para la actual temporada. Ropa de cama y de mesa práctica para reponer. Tapicería y Cortinajes. Lencería, Ropa blanca de lujo y económica confeccionada para señoras y niñas, Equipos completos para novias, Ropa fina para tocador, Ropa de criados, etc., etc. Todo más elegante y más barato que en ninguna parte. Casa de confianza donde se devuelve el dinero de todo lo que, después de comprado, haya dejado de gustar.

Entrada libre. - 15, PUERTA DEL SOL, 15. - Precios fijos.

NOTA.—Rogamos se fijen bien en los precios de los escaparates del portal de estos Almacenes, y pidanse los CUPONES DE LA LOTERIA al hacer los pagos. La correspondencia a nombre de la propietaria de estos Grandes Almacenes, Viuda de García Villa.

PASTILLAS del Dr. ANDREU De venta en todas las Farmacias

MAQUINAS AGRICOLAS GRANDES EXISTENCIAS DE GRADAS Zig-Zag de dos y tres cuerpos; Rejas de acero para toda clase de arados; surtido completo de piezas para segadoras y trilladoras de todas marcas. Todo a precios muy recomendados. Pedir catálogo con precios, indicando artículo que interesa, a JUAN H. SCHWARTZ, Córdoba.

CAMAS DORADAS 1.ª casa en España UNICA que puede garantizar su dorado permanente. Cuidado con el brillo excesivo; su queda negro. Pínellos.—Espoz y Mina, 5. Ingeniero español práctico en comercio maquinaria general, instalaciones eléctricas, bombas, etc., necesita antigua importante casa maquinaria.—Preferido quien además posea idiomas. Escriban detalladamente referencias servicios prestados, estado, edad, pretensiones, etcétera, a El Material Industrial, Apartado 134, Bilbao. CAMAS DORADAS Dorado mate insustentable, mil pesetas a quien prueba lo contrario.—Gran exposición. Fabrica y despacho: Cabeza 34. LOTERIA NUM. 55 Admón. Antonio Fagoaga, remite decimos a provincias y Extranjero. 14, RUELLA, 14.

TRABAJO Decoro, agilidad, remunerado a destajo, comisiones, etc. (excluida cult.) Facilito a agentes-colaboradores en pueblos y capitales de provincia. Descripción. Apartado 402. Madrid.

AVISO La casa Central es la que da más DINERO por Papeletas del Monte Postas, 7 y 9

SUBASTA Se celebrará tercera subasta el miércoles 10 del actual, a las once horas, en la notaría de D. Dimas Adames y Hoces (Mayor, 11 y 13), de la calle de Barco, de esta corte, con notable rebaja en el tipo de tasación. Los títulos y documentos se hallan de manifiesto en la notaría, todos los días hábiles, de 10 a 12 y de 16 a 16.

ORO Y PLATA PLATA, Brillantes, Perlas y Esmeraldas. Pegamos toda su valor. Venta de alhajas de oro y objetos de plata de ley al peso. 54 A. 2 y 3, y 57 MAYOR, 21. Tel. 2241. LOPEZ Y FERNANDEZ

AVISO La casa que más paga por oro, plata, platino, galones y toda clase de alhajas, dentaduras y diamantes, es Plaza de Santa Cruz, 14. PLATERIA

ALHAJAS BRILLANTES, PERLAS, ORO, PLATA Y PLATINO SE PAGAN COMO EN NINGUNA PARTE.—VINO DE BARRILES, CUBIERTOS, VASIJAS Y VARIOS OBJETOS DE PLATA DE LEY AL PESO.—FERNANDEZ Y VEGA ESPARTEROS, 15 y 18. Teléfono 2459.—MADRID

DEBILIDAD, NEURASTENIA CONVULSION, CLOROSIS CONVALESCENCIA

ANEMIA Deschiens Hémoglobine VINO Y JARABE Todos los Médicos proclaman que este Hierro vital de la Sangre CURA SIEMPRE. Es muy superior a la carne cruda, a los ferruginosos, etc. Da salud, fuerza.—PARIS.

MATERIAL FERROVIARIO Compramos carriles, vagones, vagonetas, molinos, material de hierro y motores.—Pérogas, 3, entresuelo. S. A. LA VASCOGADA

Este anuncio debe gustar sus pasos cuando usted se decida a comprar un Aparato de discos. Ninguna otra Casa puede ofrecerle máquinas de la bondad y al precio de las nuestras, ni un repertorio de discos que lo abarque todo, incluso la edición del cilindro. RAQUEL MELLER, Srta. Isaura, etc. AGENCIA ODEON 1, PRECIADOS, 1 TELEFONO 1.432

Dolores en la Espalda

Reumatismos, Lumbago, Piedra, Arenillas y demás trastornos de los Riñones y la Vejiga. Tratamiento De Witt. El único tratamiento "con prueba". Parece como si una desoladora y destructora ola estuviera precipitándose sobre España. Durante la semana pasada llegaron cartas de distintas regiones como Galicia al Norte y Andalucía al Sud, al igual que de varias poblaciones de menor importancia. En casi todas las cartas se piden datos. Cada firmeante pide cuál es el significado de aquellos males y dolores de las distintas partes del cuerpo de que todo el mundo parece padecer. Otros se quejan de rigidez de las articulaciones, dolores agudos en la espalda, boca amarga por la mañana, orina turbia, estreñimiento, ojos hinchados y sensación general de debilidad y mal humor. En varios casos dichos males han revestido tanta gravedad que se han transformado en enfermedades específicas como: reumatismos, gota, lumbago, ciática, cistitis (inflamación de la vejiga), piedra y cálculos. Cada persona es víctima de una enfermedad que se convierte rápidamente en envenenamiento de la sangre: la enfermedad de los riñones. Ese cruel mal está efectuando un terrible trabajo en toda España, y por cada semana se mueren centenares de individuos que hubieran vivido en buena salud si solo hubiesen tomado ordinarias precauciones. Estas indicaciones prueban cuán graves pueden resultar los dolores de riñones si se descuidan.



El remedio más conocido y más eficaz que se haya presentado al público, es Pildoras De Witt para los Riñones y la Vejiga. Tan sorprendente éxito es debido a un secreto: el de que dichas maravillosas pildoras van directamente a cortar el mal en su raíz—van en línea recta a los mismos riñones, y además lo prueban infaliblemente dentro de las 24 horas. Y el gasto es insignificante. Para curar toda especie de dolor de riñones, es menester en absoluto que se suprima la causa: el ácido úrico tóxico. Para ello, un remedio verdadero debe atravesar los riñones y la vejiga y no los intestinos, como sucede con la mayor parte de pildoras para los riñones. Cuando observe que la orina toma un tono azul turbio—efecto peculiar de las Pildoras De Witt—queda seguramente avisado de que las pildoras han ejercido su salutar acción en el sitio dañado: riñones y vejiga.—Es una maravillosa pildora que obra sobre los riñones, y por eso las Pildoras De Witt producen tan rápido alivio a cada prueba. La cura definitiva viene luego en casi todos los casos. Trate de obtener aquel tono azul de la orina.

Pildoras De Witt para los Riñones y la Vejiga.

Las Pildoras De Witt para los Riñones y la Vejiga se venden en todas las principales farmacias y droguerías, al precio de 375 ptas. franco; pero si usted tiene alguna dificultad en hallarlas, pídaselas al depósito general: Sres. Andreu y Ramón, Rambla de Cataluña, 119, Barcelona, enviando su importe más 0'45 para franqueo, quienes cuidarán de hacérselas remitir inmediatamente.

Depósitos en Madrid: DURAN (S. en C.), M. Pineda, 10; P. MARTIN y C.ª, Alcalá, 9; F. CASAS, Mayor, 10; GAYOSO, Arenal, 2.

CASA FEMINA (MONTERA) Elegantes modelos de sombreros para señora y niña. Flores, tules, atormos y velos flotantes. Casa que, ofreciendo siempre las últimas novedades, vende más barato que otra alguna.

LA HERNIA Contención y comodidad absoluta en los casos más difíciles, alivio inmediato y seguro en las hernias dolorosas, y curación RADICAL en más del 80 por 100 con el tratamiento combinado de los APARATOS Y EXPLASTOS VOTTOX. Inmoleculares certificados de curación. Gran premio y medalla de oro en la actual Exposición de París, 3. VOTTOX, extranjero especialista. MONTERA, 8. Consultas gratis, de 11 a 1. y de 4 a 6, 5 pesetas.

Como curan cancerosos, parálisis, reumáticos Radium en píneas, tubos, solución para baños, bebidas, ionización eléctrica, inyecciones y compresas radiógenas; rayos X con máquinas especiales para grandes y pequeñas intensidades y dosificación exacta; baños hidroeléctricos generales y de cuatro celdas; emanatorio pluripersonal de radium; electricidad en sus diferentes clases, variedades y aplicaciones médicas, etc.; en Sirvientes de estos recursos fisioterapéuticos, los de más poderosa acción que se conocen, y asociándolos convenientemente, curamos, sin los peligros ni molestias de las operaciones quirúrgicas, enfermedades generalmente rebeldes a los restantes recursos de la Medicina y Cirugía. Enfermedades cancerosas y tumores graves, aunque estén ya dados en la matriz, garganta, pecho, estómago, recto, ojos, oídos, nariz, etc.; lupus, hongo en el tímpano, reumatismo, gota con tumefacción, disparenias e impotencia funcional de las articulaciones; tisis tuberculosa o varicosa; neuralgias, especialmente la facial y cefálica, neuritis y mielitis; epilepsia por insuficiencia eléctrica cerebral, base radium, incoordinación de curar; parálisis, tabes dorsales, debilidad genital, debilidad y atrofia muscular de las personas adultas y ancianas, que determinan dificultad y hasta imposibilidad de andar; esparterias, prostratis, claudis y moieties erólicas; infartos ligados, bazo y demás vísceras abdominales; disparenias neuro-motrices, dilatación gástrica, oclusión intestinal, colitis autoinflamatorias, manchas o graves afectaciones de la piel o cuero cabelludo, cicatrices deformes, etc. El procedimiento curativo, con ningún otro comparable en rapidez de acción y seguridad de efectos, es de resultados maravillosos; milagrosos parecen muchas veces. Aunque el tratamiento resulta el más económico, puesto que utilizando lo que se consigue brevemente, en general, la curación de enfermedades que es imposible mejorarse con los otros recursos recomendados como más eficaces, hacemos desmentir de importancia en los honorarios proporcionados al número de aplicaciones de radium, rayos X o de electricidad que se calculan necesarias para conseguir aquéllas. Pídanse tarifa: Princesa, 85, teléfono, 100-7.

5 CENTIMOS por PALABRA PUBLICIDAD ECONOMICA Cada anuncio — pagará — diez céntimos por impreso — al Tesoro —

Se reciben anuncios para esta Sección en todas las Agencias de Publicidad y en la Administración de la Correspondencia de España. Arenal, núm. 1.

ALMONEDAS Almoneda, últimos días, por ausencia. Vendo mobiliario seminuevo. Alcantara, 15, entresuelo.

ALQUILERES Hotelito Prosperidad, que a arena inmensa, subarriendo por treinta pesetas mensuales hasta octubre. Razón: Montero, 19. Anuncios.

CONSULTAS Devos X. Reconocimientos. Plano pesetas. Radiografía. Reconocimientos estómago y matriz.—Consulta particular. Corredora Baja, 5.

COMPRA Y VENTAS Alhajas modernas, alhajas viejas, objetos plata, bicicletas, aparatos ingenieros, instrumental cirugía, artículos precisión, sport, viaje, fantasía, escritorio, Orfebrería, Paleta Monte. Pago buenos precios. Serna, Hortaera, 9. Artículos ocasión.

ENSEÑANZA Profesor italiano nativo. Conversación, lecciones de italiano. Mayor, 6, primer derecho.

ESPECIFICOS Antes de comprar específico, a los médicos y extranjero en Puebla, 11, farmacia. Hay aspirina Bayer, legítima.

FILATELIA El lunes subastamos San Pío y Páncipe. Bolsa Filatélica. Pínellos. 5. Compramos colecciones y lotes, importantes, pagando altos precios.

OFERTAS Y DEMANDAS Administrador. Se ofrece con garantías morales y económicas. Dirigirse: Calle Luzón, 4, segundo. D. Fernando Sánchez

Bordadoras, faltan buenas oficiales máquina Cornely. Relatores, 24.

Dinero. Hipotecas sobre fincas rústicas y urbanas Madrid, provincia, por letra; propietarios, muebles y generos a retirar. Fuencarral, 30 y 41, de cuatro a siete. Monedero.

Gallinas, Páncipes, Pintadas, G. Patos, Ocas, Huevos incubados. Conchos, Gordos rasos magníficos. Villa Laura. Valencas. (Madrid).

Investigaciones, informes, vigilancias garantizadas, gestión asuntos y documentos Romanones, 20.

Pínellos a máquina. Especialidad en pínellos para vestidos. Cruz, 46.

Para administrador de fincas, explotación agrícola o ganadería, o toda otra empresa o cargo conlleva, ofrece alemán, usando muy serio, de gran capacidad y experiencia con garantía. Escribid: C. M. L. Montero, 19. Anuncios.

Traspaso de arriendo. Deseo arrendar en el centro, dando facilidades para el pago. Escribid: La Prensa. Carman, 11.

Pastillas antiácidas Teba. ¿Sufres? ¡curate! Las pastillas Teba te devolverán la salud perdida. VENTA EN Farmacias y Droguerías 5 pesetas caja. Dr. Alcobilla MADRID

Huevos para incubar de gallinas de pura raza, con postura anual de 200 huevos. Se remiten libres de portes y embalaje a todas las estaciones de ferrocarriles españoles. Los pedidos han de venir acompañados de su importe y 4 nombre del director de la GRANJA EMILIA. PALENCIA. Huevos de Langshan, blancos y negros; Orpington, dorada y negra; Wyandotte, blanca; Cochinchina, Brahams, Leghorn, Faverolles, Houdan, Castellana blanca; Plymouth, oca, y Mallina, 6 pesetas 12 docena. De Castellana negra, 4 pesetas 7 docena; de Frase, leonada, 4 pesetas 8; de Plymouth blanca; Orpington blanca, Orpington jubilo y Padua dorada, 4 pesetas 10.

VIÑOS TINTOS DE LAS BODEGAS EN EL CIEGO (ALAVA) DE LOS HEREDEROS DEL EXCMO. SR. MARQUES DE RISCAL Exposición de Burdeos de 1895.—DIPLOMA DE HONOR La más alta recompensa concedida a los vinos tintos extranjeros.

Table with columns: PRECIOS EN LA ESTACION DE CENICERO, VINO EN SU (2.º AÑO, 3.º AÑO, 4.º AÑO), PESO aproximado Kilos. Rows include Barrica de 225 litros con doble envase, Barril de 100 litros id., etc.

Pedidos.—Pueden hacerse al Administrador en Elciego (Alava), M. G. Dubos, dirigiéndole las cartas por Cenicero, ó al apoderado de la casa en Madrid, Cuzco de Santo Domingo, núm. 5, plaza izquierda. Pagos.—Al contado, al hacer el pedido, en letra a ocho días vista sobre Madrid.

Advertencias.—La procedencia legítima de estos vinos se acredita con la marca antes citada, que va siempre puesta en las barricas y barriles y en sus dobles envases, en las cajas para botellas, en las cápsulas, corchos, etiquetas y en el plomo que sella la malla de alambre que envuelve a la botella y a la media botella. En los corchos va marcado el año del vino. Todos los envases se envían presentados.

AVISO MUY IMPORTANTE A LOS CONSUMIDORES: Se admiten las botellas y las medias botellas vacías, abonando al consumidor 0.60 por la botella y 0.50 por la media botella, con tal de que devuelvan las mismas con sus fundas y sus cajas. No se admiten los envases vacíos del vino en barricas y barriles. Tampoco se remiten etiquetas con esta clase de pedidos.

DEPOSITOS EN MADRID: Sra. Viuda de D. Baldomero García, «High-Lifes», Carrera de San Jerónimo, núm. 14.—D. E. Peasering, Príncipe, 13.—D. Adrián Alvarez, Barquillo, 72.—Sra. D. Carlos Prast y Herminio, Arenal, 6. «Las Colonias».—Sra. Hijos de Ripoll, Puerta del Sol, 15. «La Mallorquina».—D. Francisco de Cos, Conde de Niquenna, 2. y Paseo de Recoletos, 27.—D. Francisco Aldama, Ciudad Rodrigo, 10 y 15.—D. Antonio Montañán, Nicolás María Rivera, 12 (antes Cedaceros). Bodega Montañán.—D. Santiago de Molinero, Conde de Romanones, 12.—D. Juan Fernández Rodríguez, Hortaera, 15, 6 Infantas, 4 y 6.—Sra. Viuda de D. E. Ortiz, Alcalá, 33 y 35. «La Negrita».—D. H. P. Jones, Cruz, 12.—D. Jorge Balaguer, Montero, 51. «La Mallorquina».—Bodega Victoria, Olózaga, 6, teléfono 640.—D. Ramón García Suárez, «Caves Monopole», Bellegaray, núm. 1 y 3.—Teléfono número 82.

AVISO MUY IMPORTANTE A LOS CONSUMIDORES: Escribir siempre a la malla de alambre que precede a la botella y a la media botella. Fijarse muy atentamente en nuestra marca concedida.

Sociedad General de Anuncios MONTERA 19.

AGUAS PURGANTES DE COSLADA «LA MARAVILLA». Las pedidos al por mayor para España y el extranjero, a los representantes MARTIN Y DURAN Capellanes, 10 (toy Mariana Pineda) y al por menor en todas las principales farmacias y droguerías del mundo.